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ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                             ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
ΧΑΤΖΗΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΕΛΕΝΗ                    ΒΡΕΤΤΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
 
 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 
Αδαμόπουλος Αναστάσιος, Αλεξίου Βασιλεία, Βρετού – Αθανασιάδη Άννα, 
Γαβαλάς Άγγελος, Ειρηνάκης Παύλος, Θάνου Μαρία, Καντζέλη-Καρανικολάου 
Ελένη, Καραχάλιος Χρήστος, Κουτσανδρέας Βασίλειος, Κωτσίδης 
Κωνσταντίνος, Μπαντούνας Πάνος, Μπαζιώνης Χαράλαμπος, Νομικός 
Εμμανουήλ, Πολυκανδρίτης Αναστάσιος, Σοφιανόπουλος Αναστάσιος, 
Συρράκος Νικόλαος, Τζαμπαζόγλου-Κοντοπόδη Αρετή, Χατζηδημητρίου Ελένη, 
Χριστοδουλής Κωνσταντίνος, Πρεκετές Χρήστος, Αχουλιά – Σκριβάνου Μαρία, 
Κοκοτσάκης Γεώργιος, Μαλαθούνης Ευάγγελος, Βρεττός Νικόλαος, 
Οικονομάκος Θεοφάνης, Βαμβακούσης Στυλιανός, Σκορδάκης Γεώργιος, 
Κουτσοβασίλης Βασίλειος, Βάσιος Αθανάσιος, Δήμου Παναγιώτα, Γιαννέζος 
Αναστάσιος και Ζέρβας Γεώργιος, 

Παρούσα και η Δήμαρχος κ. Μαρία Ανδρούτσου. 
 
 

ΑΠΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 
Αν και κλήθηκαν νόμιμα με την με αρ. πρωτοκόλλου 9631/08-03-2019 
πρόσκληση απόντες είναι οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Ασημακοπούλου 
Αικατερίνη, Διαβολίτης Σπήλιος, Μαθάς Ιωάννης, Παπαδακάκης Εμμανουήλ, 
Δούρου Αναστασία.  
 
 
 

ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΕΙΣ – ΑΠΟΧΩΡΗΣΕΙΣ – ΜΕΤΑΒΟΛΕΣ 
• Οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Δασόπουλος Νικόλαος, Μπέλλος Χαράλαμπος, 

Μπουραντώνης Δημήτριος και Αντιμισάρη Αγάπη, προσήλθαν κατά τη 
διάρκεια της συνεδρίασης.  

 
 
ΩΡΑ ΕΝΑΡΞΗΣ:                 15.30 
ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ:                     1 
ΕΚΤΟΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ ΘΕΜΑΤΑ:        –  
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ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ  
 

 

1. Λήψη απόφασης για έγκριση του Ισολογισμού χρήσης 2017 

(οικονομικό έτος 2018)  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Καλησπέρα σας, 4η τακτική – ειδική συνεδρίαση που 

αφορά τον ισολογισμό. Είναι ένα και μοναδικό θέμα, χωρίς 

συζήτηση προ ημερησίας.  

 Διαπιστωθείσης απαρτίας, ξεκινάει  η συνεδρίαση του 

Δημοτικού μας Συμβουλίου.  

 

 

1ο ΘΕΜΑ 
Λήψη απόφασης για έγκριση του Ισολογισμού χρήσης 2017 

(οικονομικό έτος 2018)  
 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Εισάγεται από την ημερήσια διάταξη το με αριθμό 1 

θέμα: «Λήψη απόφασης για έγκριση του Ισολογισμού χρήσης 2017 

(οικονομικό έτος 2018)». 

 Παρακαλώ τον Αντιδήμαρχο Οικονομικών, κύριο 

Σοφιανόπουλο, να μας κάνει μία εισήγηση επί του ισολογισμού, 

βρίσκεται εδώ και ο Ορκωτός Λογιστής και θα συνεχίσουμε την 

διαδικασία.  

Α. ΣΟΦΙΑΝΟΠΟΥΛΟΣ:  Καλησπέρα σε όλους.  

 Το 2017 ήταν μια σημαντική χρονιά για την εξέλιξη των 

οικονομικών του Δήμου Αγίου Δημητρίου. Μέσα στη δυσχερή 

οικονομική κατάσταση που βιώνει η χώρα μας, μέριμνά μας ήταν να 

σταθεροποιηθούν τα οικονομικά δεδομένα, χωρίς αυτό σε καμιά 

περίπτωση να αποβεί εις βάρος του σημαντικού κοινωνικού έργου 

που παράγεται από την Κοινωνική μας Υπηρεσία.  

 Επίσης, θέλησή μας ήταν να συνεχίσουμε το σπουδαίο έργο 

που παράγουν τα Νομικά μας Πρόσωπα, δίνοντάς τους αυξημένες 

επιχορηγήσεις και να ενισχύουμε με έκτακτες οικονομικές 

ενισχύσεις τόσο τις Σχολικές μας Επιτροπές, όσο και τους 

Συλλόγους που παράγουν πολιτισμό και αθλητισμό.  

 Πέρα από τα βασικά οικονομικά στοιχεία τα οποία 

αναλύονται, η χρονιά που πέρασε ήταν η 16η από την εφαρμογή 
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του διπλογραφικού λογιστικού συστήματος, επιτρέποντας στο 

Δήμο, στους δημότες, αλλά και στην εποπτεύουσα Αρχή, τη σωστή 

παρακολούθηση της πορείας των οικονομικών στοιχείων.  

 Τόσο το σύνολο των εσόδων, όσο και το σύνολο των εξόδων 

του Δήμου κατά την παρούσα χρήση, παρέμειναν περίπου στα ίδια 

επίπεδα με τα αντίστοιχα έσοδα και έξοδα της προηγούμενης. 

Όπως εμφανίζεται  στην κατάσταση των αποτελεσμάτων, το 

αποτέλεσμα χρήσεως έχει ως εξής. Τα συνολικά μας έσοδα 

ανήλθαν στα 23.642.493 € και τα συνολικά έξοδα στα 24.683.028 €.  

Με βάση το παραπάνω αποτέλεσμα της χρήσης είναι 

αρνητικό. Παρουσιάζει έλλειμμα και ανέρχεται στο ποσό του 

1.040.535 €. Το έλλειμμα αυτό προσαυξάνεται με το φόρο 

εισοδήματος που κατέβαλε ο Δήμος στη ελληνικό Δημόσιο, ποσού 

63.895,02 €. Συνεπώς το συνολικό έλλειμμα της χρήσης ανήλθε στο 

ποσό του 1.104.430 €. 

 Επισημαίνω ότι το συνολικό έλλειμμα του 2016 ήταν 

1.356.164 €. Συμπερασματικά, έχουμε στο 2017 μείωση του 

ελλείμματος κατά 251.734 €.  

 Αξιοσημείωτο είναι το σύνολο  του κυκλοφορούντος 

ενεργητικού. Δηλαδή βεβαιωμένα έσοδα, ταμείο, καταθέσεις, υλικά 

και λοιπά, ανέρχεται στα 12.210.158 €. Ενώ οι βραχυπρόθεσμες 

υποχρεώσεις μας, προμηθευτές, φόροι και τέλη, τοκοχρεολύσια 

που θα πληρωθούν το ’18, πιστώσεις, δόση δανείου και λοιπά, 

είναι της τάξεως του 2.450.614 €. Γεγονός που καταδεικνύει ότι ο 

Δήμος μας έχει τη δυνατότητα να καλύψει τις βραχυπρόθεσμες 

υποχρεώσεις βάσει  των στοιχείων του κυκλοφορούντος ενεργητικού 

και με αρκετά μεγάλη άνεση.  

 Το χρηματικό διαθέσιμο στις 31/12/2017 είχε διαμορφωθεί 

στα 7.839.645 €. Τα ανείσπρακτα της ΔΕΗ τον Δεκέμβριο του 2017 

ανέρχονται στα 2.064.505 €. Γίνεται προσπάθεια από την Υπηρεσία 

για άντληση στοιχείων ανά οφειλέτη, μέσω της Γενικής Γραμματείας 
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Πληροφοριακών Συστημάτων και ακολούθως θα γίνουν οι 

απαραίτητες ενέργειες για την είσπραξή τους.  

 Η πρόβλεψη για ενδεχόμενη ζημιά για τη μη είσπραξη τελών 

καθαριότητας και φωτισμού και ακίνητης περιουσίας, σύμφωνα με 

την κατάσταση της ΔΕΗ του Δεκεμβρίου του ’17, ανέρχεται στο 

1.100.000 €. Όπως κάθε χρόνο, τα αποτελέσματα χρήσεως 

επιβαρύνονται με τις αποσβέσεις των παγίων στοιχείων.  

 Κλείνοντας, ο ισολογισμός καταδεικνύει  ότι η 

χρηματοοικονομική εικόνα του Δήμου εμφανίζεται με θετική πορεία, 

δεδομένης της γενικότερης οικονομικής κατάστασης.  

 Τέλος, θέλω να ευχαριστήσω τον Ορκωτό Λογιστή μας, τον 

κύριο Σαλούστρο, για την άψογη και εποικοδομητική συνεργασία με 

την Οικονομική Υπηρεσία, καθώς να ευχαριστήσω και την 

Διευθύντρια Οικονομικών την κυρία Μαγγέλη και τον λογιστή του 

Δήμου μας, τον κύριο Τίκο, για την εξαιρετική τους δουλειά. 

 Θα παρακαλέσω να έρθει στο βήμα ο Ορκωτός Λογιστής, ο 

κύριος Σαλούστρος, ο οποίος θα σας κάνει μια ανάλυση των 

πεπραγμένων και του ισολογισμού και μετά να ακολουθήσουν οι 

σχετικές ερωτήσεις. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ωραία, ναι. Ήρθε ο κύριος Σαλούστρος ήδη.  

 Ευχαριστούμε, κύριε Σοφιανόπουλε για την εισήγηση.  

 Θα μας κάνει και ο κύριος Σαλούστρος μία εισήγηση και 

ενημέρωση εδώ του Σώματος και στη συνέχεια θα ακολουθήσουν 

ερωτήσεις και μετά τοποθετήσεις. 

 Κύριε Σαλούστρο, έχετε το λόγο.  

ΣΑΛΟΥΣΤΡΟΣ:  Καλησπέρα και από εμένα και καλή Σαρακοστή 

εύχομαι.  

 Όπως ανέφερε και ο Αντιδήμαρχος προηγουμένως, μια 

συνοπτική εικόνα του ισολογισμού και αυτό θα προσπαθήσω και 

εγώ να κάνω και στην πορεία ότι ερώτηση θέλετε, μπορείτε να την 

υποβάλλετε.  
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 Ο ισολογισμός, όπως ξέρετε, αφορά 31/12/17, οπότε αρκετά 

στοιχεία μπορεί να έχουν αλλάξει τώρα. Εμείς όμως μιλάμε για 

31/12/17 και εκεί θα επικεντρωθούμε.  

 Η εικόνα του ισολογισμού όπως είναι καταγεγραμμένη, για να 

ξέρουμε και πώς κατανέμεται, είναι:  σύνολο ενεργητικού, μείον 

υποχρεώσεις, η διαφορά είναι η καθαρά θέση, δηλαδή η λογιστική 

περιουσία του Δήμου. Αναλύοντας, όπως έκανε ο Αντιδήμαρχος 

προηγουμένως, το σύνολο του ενεργητικού με τα πάγια, τα 

διαθέσιμα αποθέματα και όλα αυτά, ανέρχονται στο ποσό των 

56.677.980. Αφαιρώντας τις υποχρεώσεις, οι οποίες είναι οι 

μακροπρόθεσμες 4.000.000, οι βραχυπρόθεσμες 2.450.000, το 

σύνολο είναι 6.465.000, αφαιρώντας τις υποχρεώσεις από το 

ενεργητικό, καταλήγουμε στο σύνολο ιδίων κεφαλαίων, 48.666.349. 

Δηλαδή η λογιστική περιουσία, καθαρή η λογιστική περιουσία του 

Δήμου, είναι αυτό το ποσό. Το οποίο αναλύεται σε κεφάλαιο 

32.691.152, επιχορηγήσεις 11.417.524 και ένα πλεόνασμα εις νέον, 

σωρευτικά, 4.557.672. Το σύνολο αυτό μας κάνει τα 48.666.000.  

 Τα αποτελέσματα τα ανέλυσε προηγουμένως ο Αντιδήμαρχος, 

να μην ξαναπώ τα ίδια πράγματα. Φέτος τη χρήση του ’17 είναι 

αρνητικό 1.040.535 και εκεί πάνω πρέπει να επικεντρώσουμε, να 

πούμε ότι συμπεριλαμβάνονται και οι  αποσβέσεις 3.383.000, όπως 

και οι προβλέψεις που έχουν γίνει 1.100.000. Το ποσό αυτό το 

1.040.000 αρνητικό, προστίθεται στο προηγούμενο πλεόνασμα 

συνολικό 5.662.000 αφαιρούμε και το φόρο εισοδήματος που όπως 

ξέρετε τα τελευταία χρόνια κυρώνει ο Δήμος φόρο εισοδήματος στα 

ενοίκια και στους τόκους και έτσι καταλήγουμε στο πλεόνασμα εις 

νέον 4.557.672, το οποίο αποτυπώνεται και στον ισολογισμό.  

 Κατά τον έλεγχό μας, εμείς αυτό που έχουμε μόνο να 

παρατηρήσουμε είναι μια σημείωση που αναφέρουμε εδώ πέρα για 

τις αγωγές που έχουν ασκηθεί κατά του Δήμου από υπαλλήλους και 

από τρίτους που διεκδικούν αποζημιώσεις 1.628.000. Για ορισμένες 

από τις αγωγές αυτές συνολικού ποσού 188.000 περίπου, έχουν 
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εκδοθεί πρωτόδικες αποφάσεις. Κατά των αποφάσεων αυτών έχει 

ασκηθεί έφεση. Για το ποσό των 188.000 δεν έχει σχηματιστεί σε 

προηγούμενη χρήση ισόποση πρόβλεψη. Και αυτό το ποσό 

επηρεάζει τα ίδια κεφάλαια.  

 Για τις υπόλοιπες αγωγές που αναφέρονται μέσα, η τελική 

έκδοση την οποία δεν είναι δυνατό να προβλεφθεί στο παρόν 

στάδιο, δεν έχει γίνει οποιαδήποτε πρόβλεψη στις οικονομικές 

καταστάσεις. Σαφώς αυτές οι αγωγές δεν έχουν τελεσιδικήσει και 

μάλλον όπως… κερδίζει ο Δήμος από ότι φαίνεται, αλλά για τις 

προηγούμενες εκατόν ογδόντα οκτώ έχουν δικαιωθεί πρωτοδίκως 

και περιμένουμε τώρα το Εφετείο.  

 Δεν έχουμε άλλη σημείωση να αναφέρουμε. Στην έκθεση 

αναφέρουμε αρκετά πράγματα όσον αφορά τον έλεγχο. Στη διάθεσή 

σας για οποιαδήποτε ερώτηση θέλετε να απαντήσουμε.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ευχαριστούμε πολύ για την αναλυτική ενημέρωση, να 

ευχαριστήσουμε και την κυρία Μαγγέλη και  τον κύριο Τίκο που 

βρίσκονται εδώ, από την Υπηρεσία.  

 Ποιοι συνάδελφοι θα ήθελαν να κάνουνε ερωτήσεις στον 

κύριο Σαλούστρο;  

 Ο κύριος Κουτσοβασίλης, ο κύριος Βρεττός. Ποιος άλλος; 

Ωραία. 

 Κύριε Κουτσοβασίλη. 

Β. ΚΟΥΤΣΟΒΑΣΙΛΗΣ:  Ευχαριστώ, Πρόεδρε. 

 Κύριε Σαλούστρο, θέλω να κάνω την εξής ερώτηση. Βλέπω 

στα αποτελέσματα, όπως μας είπατε προηγουμένως, εις νέον, τα 

τελευταία χρόνια έχουμε ένα έλλειμμα της τάξεως του ενός 

εκατομμυρίου… ενάμιση εκατομμύριο περίπου, έτσι; Το οποίο 

μεταφέρεται από χρονιά σε χρονιά. Αυτό τι σημαίνει; Ότι… Δηλαδή 

το ’14 είχαμε ένα εξακόσια σαράντα έξι… 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ναι, θα απαντήσει συνολικά ο κύριος Σαλούστρος…  
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Β. ΚΟΥΤΣΟΒΑΣΙΛΗΣ:  Ναι, ναι, απλά να το διευκρινίσω. Αυτό τι 

σημαίνει, τ ι  επιπτώσεις θα έχει στους επόμενους ισολογισμούς; 

Γιατί φαίνεται ότι αυτό παραμένει και συνεχίζει .  

 Το δεύτερο. Φαίνεται ότι ένα μεγάλο θέμα του οικονομικού 

αυτού, είναι οι οφειλέτες, η ΔΕΗ. Οι οποίοι φυσικά δεν έχουμε βρει 

ποιοι είναι ακριβώς και δεν ξέρουμε τι  πρέπει να κάνουμε. Μέχρι 

πότε έχουμε χρόνο; Γιατί παραγράφονται αυτά κάποια στιγμή; Θα 

συνεχίζεται έτσι να υπάρχουν; Πώς θα γίνει;  

 Ευχαριστώ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Κύριε Βρεττέ. 

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  Δυο – τρεις ερωτήσεις.  

 Στη σελίδα 15, 1.14 αποθέματα. Είναι τα υλικά, αδρανή, 

οικοδομικά και αναλώσιμα. Ξέρετε, το γράφετε  έτσι πολύ ελαφρά, 

ότι θα έπρεπε να είναι κάπως διαφορετικά. Αν και πιστεύω ότι η 

θέση του Ορκωτού θα πρέπει να είναι ρητή. Είναι δυνατόν, μετά 

από πολλαπλές παρατηρήσεις, τουλάχιστον εσείς είστε δεύτερη 

χρονιά, προηγούμενη ήταν συνεργάτης σας, να μην τακτοποιείται 

καθόλου αυτό το θέμα; Που δεν μπορεί κανείς να ελέγξει τίποτα, 

δεν μπορούμε να κάνουμε, είναι με παρακαταθήκη, ποιος 

παραλαμβάνει, σαν διαδικασία. Δηλαδή από ότι ξέρω, τουλάχιστον 

από τις πιο σοβαρές παρατηρήσεις που μπορεί κάποιος να έχει, 

είναι  ο έλεγχος των αναλωσίμων. Αυτό, θα τοποθετηθώ και μετά.  

 Πάμε παρακάτω. Θα βοηθούσε πάρα πολύ τη δουλειά μας, 

εμάς, γιατί στην ουσία η έκθεση είναι προς όλο το Δημοτικό 

Συμβούλιο και όχι προς τη Διοίκηση, γιατί η Διοίκηση ελέγχεται αν 

κάνει σωστά τη δουλειά της.  

 Σελίδα 16. Βλέπουμε διάφορους οφειλέτες. Από πότε 

έρχονται αυτές οι οφειλές; Πώς να αξιοποιήσουμε εμείς; Υπάρχουν 

οφειλέτες που είναι πριν 10 χρόνια. Υπάρχουν οφειλέτες πριν 7, 

πριν 8, πριν 5, πριν 3, πριν 2, πριν 1. Μέσα από αυτό, γιατί νομίζω 

ότι είναι βασικό. Εσείς τα μεταφέρετε από χρονιά σε χρονιά, θα 

ήταν πολύ καλό για το δικό μας έργο, εσείς μπορεί να μην το 

4η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ – ΕΙΔΙΚΗ ΤΗΣ 13ης ΜΑΡΤΙΟΥ 2019 8 



ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΑΓΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ 

σκέπτεστε, αλλά σας το ζητάμε, γιατί αυτός είναι ο ρόλος μας, να 

μας λέτε πότε δημιουργούνται αυτές οι οφειλέτες, για να ξέρουμε αν 

είναι φορτωμένα στον κόκορα ή θα πηγαίνει ο Αντιδήμαρχος, όπως 

είπε προηγουμένως, στα έσοδα, για να βρίσκει τους οφειλέτες.  

 Στη σελίδα 19 που λέτε έχετε δυο – τρία παραδείγματα για τις 

νομικές ενέργειες που έχει κάνει ο Δήμος. Αυτές που εσείς 

αναγράφετε εδώ, είναι ελάχιστες. Μπροστά στο σύνολο, δεν σας 

κάνει εντύπωση που δεν… Και στατιστικά, να μας πείτε ότι, ξέρετε 

κάτι; Δηλαδή θα βοηθούσε πάρα πολύ καλά το έργο μας. Από αυτές 

εμείς… από τα διεκδικούμενα, αν θέλετε, χρήματα, έχει προσφύγει  

νομικά ο Δήμος για το 10%. Να δούμε, το άλλο 90% είναι αόρατο, 

αθόρυβο; Φωτογραφίζεται μαζί μας; Βγαίνει βόλτα και χρωστάει 

πολλά λεφτά; Τι γίνεται; Γιατί αυτή είναι δουλειά δικιά σας. Και δεν 

νομίζω ότι έχετε κάποιο λόγο να μην το κάνετε σωστά. Σωστά για 

εμάς, όχι σωστά για εσάς, έτσι; Για να μην παρεξηγούμαι, γιατί την 

άλλη φορά είχα παρεξηγηθεί. 

 Στη σελίδα 21, είναι εκεί με τις επισφαλείς επίδικες και 

απαιτήσεις και πάλι από ότι σας είπανε, καλή τη πίστει φαντάζομαι,  

γιατί σας το είπαν, ότι έχει γίνει ΕΔΕ για τα κλεμμένα λεφτά που 

είναι τόσα χρόνια. Τι σημαίνει αυτό για εμάς; Γιατί εμείς ελέγχουμε 

τα οικονομικά δεδομένα. Δηλαδή κλάπηκαν 75 χιλιάρικα, έγινε ΕΔΕ, 

βρέθηκε κάποιος αρμόδιος γιατί άφησε πολλά λεφτά μέσα και δεν 

έπρεπε να αφήσει; Αυτά τα λεφτά τι γίνεται; Θα πάει στο 

Πειθαρχικό ή θα πάνε αέρα πατέρα; Γιατί αν πάει κάποιος μετά από 

10 χρόνια στο Πειθαρχικό, αν δεν έχει πάει ακόμα, τα λεφτά αυτά 

τα έχασε ο Δήμος; Δηλαδή αν ο Δήμος υποχρεούται βάσει του 

νόμου να είχε 10 χιλιάρικα και είχε 75, γιατί τόσα εκλάπηκαν, αυτά 

ποιος θα τα αποκαταστήσει; Δεν είναι λεφτά που θα πρέπει να 

αποκατασταθούνε; Δεν ξέρω αν είναι στη δική σας αρμοδιότητα, 

απλώς επειδή λέτε…  

 Πάμε στη σελίδα 29, που εκεί μου έκανε τρομερή εντύπωση, 

γιατί δεν πιστεύω ότι είναι ορθογραφικό λάθος. Τουλάχιστον για 

4η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ – ΕΙΔΙΚΗ ΤΗΣ 13ης ΜΑΡΤΙΟΥ 2019 9 



ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΑΓΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ 

εμένα δεν είναι ορθογραφικό λάθος. Πριν το 2,7, λέτε: από το 

ανωτέρω ποσό των 453 εκατομμυρίων, τα 438  είναι το πληρωτέο 

στην επόμενη χρήση του δανείου. Και λέτε επάνω ότι τα υπόλοιπα 

δύο τετρακόσια εκατομμύρια, δηλαδή σε ένα δάνειο που έχει 

αρχίσει να καλύπτεται από το Δήμο, λέτε ότι στην επόμενη πέραν 

της 5ετίας, όχι της επόμενης, από το 2023 μέχρι το 2041. Το έβαλα 

κάτω με τα δάχτυλά μου, βγήκαν 18 χρόνια. Δηλαδή, είναι δυνατόν 

ένα δάνειο που έχει αρχίσει και εξυπηρετείται και δεν είναι έτσι , 

γιατί παίρνουμε άλλο μήνυμα. Γιατί εγώ όταν βλέπω από το 2023 

λέω, αέρα πατέρα πάει ο Δήμος. Δηλαδή εμείς πληρώνουμε το ’18, 

όπως μας λέτε θα πληρώσουμε 438 χιλιάδες και έτσι όπως το έχετε 

συντάξει, τα επόμενα λεφτά θα αρχίσουμε να τα δίνουμε από το 

2023 . Δηλαδή το 2019 δεν θα πληρώσουμε; Το 2020 δεν θα 

πληρώσουμε; Το 2021 δεν θα πληρώσουμε; Το 2022… Δηλαδή όλα 

αυτά, τι  εντύπωση; Εγώ δεν είμαι ειδικός, εντάξει και εγώ άλλον 

βάζω και μου τα γράφει στην εταιρεία μου.  

 Βλέπουμε ότι το ’17 πήγαμε καλά, αυξήσαμε τα έσοδα κατά 

5,17. Άρα λεφτά υπάρχουν, έτσι; Γιατί στα έσοδα που είναι καθαρά, 

σελίδα 34 και είναι το πινακάκι, βλέπουμε τα έσοδα έχουν αυξηθεί 

και ενώ τα έξοδα και αυτά έχουν μειωθεί κατά λίγο, αυτά της 

χρήσης που μας δίνεται εδώ, γιατί συνολικά έχουμε έλλειμμα, μου 

κάνει εντύπωση που τα αναλώσιμα, δεν αφορά εσάς, απλώς τα 

επιβεβαιώνω ότι είναι έτσι. Ότι τα αναλώσιμα έχουν αυξηθεί κατά 

17%, τα δε… ανάλωση  ανταλλακτικών παγίων, κατά 70%. Τι είναι 

αυτά; Δηλαδή το ποσό… Δηλαδή είναι τρομερό. Δηλαδή εκείνη τη 

χρονιά, τι  αφορά τα: ανάλωση  ανταλλακτικών παγίων; Δεν είναι το 

ποσόν, απλώς είναι το ποσοστό. Δηλαδή ήταν κάτι καινούργιο; 

Γιατί εγώ το έψαξα μέσα, δεν μπορούσα να δω τι ήταν αυτό.  

 Και λέμε στη σελίδα 35, για να μην… Ναι, άλλη μια ερώτηση 

θα έχω. Σημειολογικά. Στο τέλος, εισφορά σε χρήμα λόγω ένταξης 

επέκτασης, 1 εκατομμύριο… Αυτά εισπράχθηκαν τα λεφτά, έτσι; 

Στην προτελευταία γραμμή, πριν το… Στη σελίδα 35. 
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ΣΑΛΟΥΣΤΡΟΣ:  Ναι, το είδα.  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  Αυτά εισπράχθηκαν τα χρήματα.  

ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ:  Βεβαιωθήκανε.  

ΣΑΛΟΥΣΤΡΟΣ:  Έσοδα από φόρους, είναι βεβαίωση.  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  Άρα είναι βεβαίωση, έτσι; 

ΣΑΛΟΥΣΤΡΟΣ:  Βεβαίωση. 

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  Ωραία, σωστά. Άρα είναι αυτά τα λεφτά που μετά 

λέμε ότι τα βάζουμε πρόβλεψη γιατί τα περάσαμε, ήταν η εισφορά 

από (…). Είναι ότι τα πήγαμε πιο πίσω. Ωραία.  

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  Όχι, δεν πήραμε μια απόφαση…  

ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ:  (εκτός μικροφώνου)  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  Ναι, επειδή πήραμε ότι τα πάμε σε επόμενη χρονιά. 

Τα πήγαμε από το ’18 στο ’19.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Θα μας απαντήσει ο άνθρωπος.  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  Ωραία. Και να κάνω μια ερώτηση. Δεν θα έπρεπε… 

Γιατί φαντάζομαι η αμοιβή σας παρέμεινε η ίδια. Οι σελίδες 

μειώθηκαν. Δεν θα έπρεπε να υπάρχουν και κάποιες 

παρατηρήσεις… Το είπα και στην αρχή, αλλά θέλω να δώσω αυτό 

το στίγμα, ότι εμείς εδώ δεν είμαστε οικονομολόγοι. Και πέρα από 

ότι θέλουμε όλα αυτά εδώ που είναι σαν νούμερα, να, η βεβαίωση 

και η είσπραξη είναι μια… Αν δεν την έκανα την ερώτηση, δεν θα το 

καταλάβαινα. Δεν θα έπρεπε σε όλους τους Ορκωτούς, όταν κάνουν 

εκθέσεις, υπάρχει τι  πρέπει να κάνουμε, τι  δεν κάναμε, τι  είπαμε 

την προηγούμενη χρονιά και δεν έγινε; Δηλαδή για εμένα είναι πολύ 

βασικό όταν έχετε πει, τουλάχιστον εσείς δυο χρονιές και άλλες 

τόσες ο συνεργάτης σας προηγούμενα, τέσσερις – πέντε, στο ότι η 

αποθήκη, σε έναν Δήμο που είναι 24 εκατομμυρίων, κάνει τζίρο, 

είναι το άλφα και  το ωμέγα. Και ενώ το βεβαιώνετε, φέτος το 

αποσιωπάτε.  

 Θα έπρεπε, η γνώμη μου… 

ΣΑΛΟΥΣΤΡΟΣ:  Όχι, το γράφουμε.  
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Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  Το γράφετε πολύ διακριτικά, πάρα πολύ διακριτικά.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Είναι ερώτηση αυτό;  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  Όχι, κάνω και παρατηρήσεις.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Τη γνώμη σας μετά θα την πείτε. Έχουμε 

τοποθετήσεις.  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  Α, μήπως ήθελε να τοποθετηθεί… 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Όχι, όχι.  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  Εντάξει, ευχαριστώ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Άρα, κύριε Σαλούστρο, απαντήστε στις ερωτήσεις των 

συναδέλφων.  

ΣΑΛΟΥΣΤΡΟΣ:  Όσον αφορά την πρώτη ερώτηση, για το έλλειμμα 

που αναφέρουμε. Η κάθε χρονιά έχει ένα αποτέλεσμα. Όταν είναι 

ζημία, στους Δήμους το ονομάζουμε έλλειμμα, όταν είναι κέρδος, 

στους Δήμους το ονομάζουμε πλεόνασμα.  

 Στη συγκεκριμένη χρονιά που είπαμε, έχουμε ένα έλλειμμα 

1.040.000, το οποίο από τα αποτελέσματα μπορούμε να δούμε 

ακριβώς πώς προκύπτει. Αυτό το ποσό πάντα προστίθεται στο 

υπόλοιπο εις νέον και καταλήγουμε σε ένα καινούργιο ποσό. Αυτό 

το  καινούργιο ποσό είναι θετικό, 4.557.000. Εάν θα ανατρέξουμε 

κάθε χρονιά, έχει  το αποτέλεσμά της. Δηλαδή η συγκεκριμένη 

χρονιά που μιλάμε, είναι αυτό. Εάν θέλετε μια άλλη χρονιά, 

μπορούμε να δούμε το αποτέλεσμα…  

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΣΑΛΟΥΣΤΡΟΣ:  Ναι. 

 Αυτό όμως που θέλω επίσης να καταλάβουμε, είναι ότι οι 

αποσβέσεις – που το λέω σε όλους τους Δήμους που έχω πάει και 

να το ξέρετε και  εσείς – είναι μία δαπάνη, δεν είναι όμως 

εκταμίευση. Δηλαδή σύμφωνα με τη λογιστική, πάντα κάνουμε 

αποσβέσεις στα κτίρια, στα μηχανήματα, είτε επιχειρήσεις είναι  

αυτές, είτε οτιδήποτε, αλλά δεν είναι μια εκταμίευση από το Δήμο ή 

από την επιχείρηση. Καταγράφεται όμως σαν έξοδο στο 

αποτέλεσμα, χωρίς να είναι εκταμίευση. Με αυτή την έννοια λέω ότι 
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ουσιαστικά, εάν αφαιρέσουμε τις αποσβέσεις, που κάθε χρόνο  τις 

βάζουμε, δεν είναι ζημιογόνο το αποτέλεσμα, είναι άνευ 

αποσβέσεων, δηλαδή είναι κερδοφόρο.  

Όμως, αυτό που ήθελα εγώ να τονίσω είναι ότι συνολικά 

έχουμε 4,5 ακόμα εκατομμύρια πλεόνασμα. 

Δεν ξέρω αν θέλετε κάτι άλλο για αυτό. 

Όσον αφορά για τη ΔΕΗ, ύστερα εγώ σαφώς δεν αποποιούμαι 

οποιαδήποτε ευθύνη, αλλά τη διαχείριση την κάνει ο Δήμος. Και εάν 

βρω κάτι το οποίο δεν είναι σωστό, βεβαίως πρέπει να το αναφέρω. 

Για τους οφειλέτες από τους Δήμους, από τη ΔΕΗ, το ξέρετε πολύ 

καλά ότι δεν έχουν πληρώσει τη ΔΕΗ, άρα κατά συνέπεια τους 

φόρους δεν μπορεί να τους εισπράξει ο Δήμος. Γίνεται μια 

προσπάθεια, από ότι ξέρω, να δώσουν τα ονόματα, ας πούμε, να 

δούνε τι  μπορούν να κάνουν. Γιατί είναι συνολικά. Τώρα γίνεται 

προσπάθεια ποιοι οφείλουν στη ΔΕΗ και μέσω αυτού να δούμε τι 

μπορεί να γίνει, από ότι ξέρω, από το Δήμο… 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΣΑΛΟΥΣΤΡΟΣ:  Κοιτάξτε να δείτε, όσον αφορά την παραγραφή, οι 

απαιτήσεις από το Δήμο, από ότι ξέρω, δεν είμαι δικηγόρος να σας 

πω εκατό τοις εκατό, είναι σχεδόν 20ετείς.  

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  Από τη βεβαίωση. 

ΣΑΛΟΥΣΤΡΟΣ:  Από τη βεβαίωση. Άρα δεν έχουμε θέμα 

παραγραφής εδώ, αν δηλαδή (…) η διαδικασία, που δεν είναι πάντα 

εύκολη.  

 Πάμε τώρα στα υπόλοιπα. Άμα θέλετε κάτι άλλο…  

 Λοιπόν, στα αποθέματα. Είναι ένα θέμα… Σωστά το βάζετε, 

δεν… Αλλά από ότι ξέρω, από όλους τους Δήμους έχουν αυτό το 

πρόβλημα. Δεν είναι η διακίνηση ας πούμε τόσο μεγάλη. Από εκεί 

και μετά, εμείς το αναφέρουμε ότι καλό είναι να υπάρχει αυτό το 

πράγμα. Πιστεύω όμως ότι διαχειριστικά προβλήματα δεν έχουμε 

για αυτό το θέμα και για αυτό δεν έχω δώσει μεγάλη έμφαση, με την 

απογραφή που μπορεί να γίνεται στο τέλος, να καταγράφεται, ας 

4η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ – ΕΙΔΙΚΗ ΤΗΣ 13ης ΜΑΡΤΙΟΥ 2019 13 



ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΑΓΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ 

πούμε, ξέρω εγώ, αν υπάρχει κάτι, που δεν νομίζω να υπάρχει, 

αλλά καλό είναι να το αναφέρουμε κιόλας, να υπάρχει μια 

διαχείριση, ας πούμε, πόσα μπαίνουν, πόσα φεύγουν και  όλα αυτά. 

Αλλά από εμπειρία σας λέω ότι σε πολλούς Δήμους δεν το κάνουν. 

Όχι ότι είναι ένας τρόπος να υπάρχουν αφαιμάξεις, ας πούμε. Προς 

Θεού. Αλλά είναι ένας τρόπος που μπορεί ο Δήμος να το ελέγξει. 

Και για αυτό το λέμε. Δεν θα γίνω εγώ δηλαδή βασιλικότερος του 

βασιλέως. Εγώ απλώς θα αναφέρομαι και πρέπει να το 

αναφέρουμε, εάν όμως είχαμε ενδείξεις ότι υπήρχαν ανωμαλίες, θα 

τις αναφέραμε.  

 Στη σελίδα 16 μου είπατε… Για τις απαιτήσεις, πάντα οι 

Δήμοι έχουν αυτό το πρόβλημα. Σε όσους Δήμους και να πάω, 

υπάρχει αυτό το πρόβλημα. Ότι δεν μπορούν οι δημότες να 

πληρώσουν αυτά που βεβαιώθηκαν. Και πρέπει να βρουν έναν 

τρόπο πώς να εισπραχθούν.  

 Έχω την αίσθηση όμως ότι και εδώ γίνεται μια προσπάθεια 

που πάντα πρέπει  να γίνεται κάτι παραπάνω. Δεν το αμφισβητώ 

αυτό το πράγμα. Και αυτό που αναφέρουμε εδώ πέρα είναι ότι 

βεβαιώθηκαν, που λέμε εδώ πέρα, 1.052.986 από έκτακτα έσοδα 

δύο διακόσια… Από το ανωτέρω ποσό τρία τριακόσια δεκαέξι 

υπόλοιπο συνολικού ποσού δύο εξακόσια περίπου, παρέμειναν 

ακίνητα, ναι.  

 Τι συμβαίνει τώρα εδώ πέρα; Σύμφωνα με τις αρχές των 

διεθνών προτύπων και τα λοιπά, ο ένας χρόνος ακίνητα υπόλοιπα, 

θεωρούνται επισφαλή για εμάς. Δεν έπεται  όμως ότι δεν πρόκειται 

να τα εισπράξουμε. Αλλά με τα ελεγκτικά πρότυπα, θεωρούνται 

επισφαλή. Και με αυτή την έννοια έχουμε ένα ποσό που είναι σε 

καθυστέρηση και κρίνεται επισφαλή.  

 Εμείς τώρα κάναμε σε αυτό 1.300.000 πρόβλεψη, δηλαδή 

επιβαρυνθήκανε τα αποτελέσματα με αυτό το ποσό και το 

θεωρούμε επαρκή, κατά τη γνώμη μας, ότι θα έχουμε αυτή τη ζημιά. 
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Όχι παραπάνω. Άρα κάθε χρόνο αυτό επαναπροσδιορίζεται, εάν 

πρέπει να κάνουμε περισσότερη πρόβλεψη ή όχι. 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΣΑΛΟΥΣΤΡΟΣ:  Όχι, αυτό είναι εύκολο από το λογιστήριο, γιατί εγώ 

δεν τα έχω τα στοιχεία. Μπορείτε να το ζητήσετε και θα σας 

δώσουν ακριβώς…  

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  Πότε γεννήθηκαν οι οφειλές. 

ΣΑΛΟΥΣΤΡΟΣ:  Πότε γεννήθηκαν οι οφειλές. Δηλαδή εγώ αυτή τη 

στιγμή δεν τα έχω τα στοιχεία… 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Μισό λεπτό, θα σας δώσω το λόγο, κύριε Τίκο, να 

πείτε και εσείς… 

ΣΑΛΟΥΣΤΡΟΣ:  …αλλά το λογιστήριο είναι πολύ εύκολο να τα πει. 

Και πρέπει να τα πει. 

 Συγγνώμη, τι  άλλο έχετε πει; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Για τις κλοπές.  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΣΑΛΟΥΣΤΡΟΣ:  Λοιπόν, κοιτάξτε να δείτε. Οι κλοπές είναι  ένα θέμα 

το οποίο και σε άλλους Δήμους, όπως ξέρετε, έχουν υπάρξει 

ταμειακά ελλείμματα, που εκεί είναι κλοπή, γιατί πρέπει να 

ξεχωρίσουμε τα ελλείμματα που αναφέρουμε τώρα εμείς εδώ, με τα 

ταμειακά ελλείμματα. Και η μόνη ιστορία, ότι γίνεται η ΕΔΕ, 

αρχίζουν τα δικαστήρια, εγώ εκεί πέρα το μόνο που μπορώ να πω 

είναι ότι πρέπει να γίνονται οι ενέργειες που πρέπει να γίνονται 

όσον αφορά τη διασφάλιση των κλοπιμαίων με κάθε τρόπο. Δεν 

μπορώ να πω τίποτα άλλο εκεί πέρα. Είτε μέσω δικαστηρίου, είτε 

μέσω Πειθαρχικής Επιτροπής, είτε οτιδήποτε.  

 Αυτό είναι ένα θέμα το οποίο αφορά και το Δήμο και εμένα 

βέβαια, αλλά δεν μπορώ να κάνω κάτι παραπάνω εγώ.  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  Όχι, τι  γίνεται όμως; Τα ταμειακά ελλείμματα τι 

γίνεται οικονομικά;  

ΣΑΛΟΥΣΤΡΟΣ:  Εάν βγει το δικαστήριο ή οτιδήποτε, ή θα τα 

πάρουν από αυτόν που έχει κατηγορηθεί ή θα πάει σε ζημιά.  
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Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Μην κάνετε διάλογο, σας παρακαλώ.  

 Λοιπόν, ολοκληρώσατε, κύριε Σαλούστρο;  

ΣΑΛΟΥΣΤΡΟΣ:  Ναι, δεν ξέρω εάν θέλει κανείς κάτι άλλο.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ωραία. Σας ευχαριστούμε πολύ για τη λεπτομερέστατη 

εισήγηση. 

 Κύριε Σοφιανόπουλε, και εσείς να τοποθετηθείτε για κάποιες 

απαντήσεις.  

Α. ΣΟΦΙΑΝΟΠΟΥΛΟΣ:  Ναι, να βοηθήσω λίγο σε κάποιες 

απαντήσεις που ετέθησαν.  

 Καταρχήν στην ερώτηση του κυρίου Κουτσοβασίλη, να πω ότι 

πράγματι τα ανείσπρακτα αυτή τη στιγμή της ΔΕΗ είναι  γύρω στα 

2.064.000. Υπάρχει μια μείωση με τα προηγούμενα έτη, χάρη στην 

προσπάθεια που γίνεται και με τις ρυθμίσεις που είχαν γίνει. Αυτό 

που εμείς προσπαθούμε να κάνουμε για να μπορέσει να γίνει η 

βεβαίωση, θέλουμε πλήρη στοιχεία ανά οφειλέτη. Μέχρι τώρα ο 

Δήμος δυσκολευόταν από τη ΔΕΗ να αντλήσει τέτοια στοιχεία. 

Τώρα βέβαια που έχουμε το πλεονέκτημα να μπορούμε να 

συνεργαστούμε με τη Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών 

Συστημάτων, ήδη είμαστε σε διαδικασία και είναι ένα ποσό της 

τάξης των 900 με 950 χιλιάδων ευρώ άμεσα προς βεβαίωση. 

Ελπίζω δηλαδή αυτό να μας δώσει μία σχετικά καλή βοήθεια για να 

μπορέσουμε να εισπράξουμε. Βέβαια πρέπει να ξέρουμε όλοι ότι η 

κατάσταση και των δημοτών μας, από οικονομικής άποψης, είναι 

πάρα, πάρα πολύ άσχημη.  

 Ήθελα επίσης να πω ότι στο ερώτημα για τις κλοπές, στον 

κύριο Βρεττό, να πούμε ότι η Υπηρεσία… Έχουν ολοκληρωθεί 

καταρχήν οι ΕΔΕ, οι Υπηρεσία είχε παραπέμψει στο Ελεγκτικό 

Συνέδριο το θέμα των κλοπών. Με συνεχή παραίνεση και  πίεση της 

Δημάρχου, ξανά προσπαθήσαμε να δώσουμε μια γρήγορη λύση και 

μια γρήγορη απάντηση, διότι αυτή η υπόθεση σέρνεται  συνεχώς. 

Μάθαμε λοιπόν ότι το Ελεγκτικό Συνέδριο το επέστρεψε στο 
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Υπουργείο Εσωτερικών σε μια ειδική Επιτροπή η οποία ασχολείται 

με το συγκεκριμένο θέμα και για να σας ενημερώσω, με την 

παραίνεσή μας να προχωρήσει το θέμα αυτό γρήγορα, η απάντηση 

ήταν ότι  είναι τόσες οι υποθέσεις της διαφθοράς – θα το πω έτσι – 

και με πάρα πολύ μεγάλα ποσά, που ενδεχομένως ο έλεγχος αυτός 

και η ολοκλήρωση αυτής της υπόθεσης, θα καθυστερήσει. Αυτή 

είναι η πραγματικότητα και αυτή οφείλω να σας μεταφέρω.  

 Όσον αφορά τώρα τους οφειλέτες και τα χρονικά διαστήματα 

που έχουν δημιουργηθεί, πιστεύω ότι η Υπηρεσία, αν μπει τέτοιο 

ερώτημα, θα μπορέσει να απαντήσει. Πάντως γνωρίζω ότι είχε γίνει 

μια συνεδρίαση εδώ και κατόπιν της πρότασης που εξετάζαμε και 

με τον Δήμαρχο Πάτρας, τον κύριο Πελετίδη, που είχαμε κάνει μια 

ανάλυση των οφειλών, θέλω να σας πω ότι τουλάχιστον στους 

μεγαλο-οφειλέτες, ακολουθείται από τον μικρό οφειλέτη μέχρι  και 

τον μεγάλο, η ίδια διαδικασία. Απλώς σε κάποιους μεγαλο-

οφειλέτες έχει γίνει  και δέσμευση ακινήτου και συμμετέχουμε και σε 

πλειστηριασμό, μην πω το όνομα, γνωρίζετε λίγο – πολύ, έχουμε 

ακολουθήσει στους πάντες κατάσχεση λογαριασμού, σε όποιον 

έχει, και την φραγή της φορολογικής ενημερότητας, όπως 

προβλέπεται από το νόμο.  

 Στον πίνακα των αποτελεσμάτων, αυτόν που δείχνει τα 

ελλείμματα, πρέπει να πούμε ότι πρέπει να δούμε και τα έτη που 

διαμορφώνονται αυτά τα ελλείμματα, είναι η περίοδος της κρίσης, 

είναι η περίοδος της μείωσης των επιχορηγήσεων, είναι η περίοδος 

της μείωσης των εσόδων, αλλά να ξέρετε ότι είναι πάρα πολύ 

σημαντικό ότι η πορεία πραγματικά του Δήμου μας έχει θετικό 

πρόσημο και αυτό, ότι φαίνεται, εμφανίζεται σε αυτή την εποχή, 4,5 

πλεόνασμα, νομίζω ότι είναι πάρα πολύ σημαντικό. Μακάρι να 

μπορέσουμε… Βλέπετε ότι υπάρχει μία τάση μείωσης. Μπορεί να 

μην είναι πάρα πολύ σημαντική, τη μια χρονιά 200.000, την άλλη 

100.000, το αποτέλεσμα όμως μετράει ότι είναι θετικό και πιστεύω 
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στα επόμενα χρόνια να μπορέσουμε να καλύψουμε αυτή τη διαφορά 

που υπάρχει.  

 Ευχαριστώ.  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  Προσήλθε ο κύριος Δασόπουλος και η κυρία 

Αντιμισάρη. Και ο κύριος Μπέλλος. Και είναι παρόντες.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ωραία, ωραία.  

 Λοιπόν, ποιοι συνάδελφοι θα ήθελαν…  

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Είχαμε ερωτήσεις πριν.  

Α. ΓΙΑΝΝΕΖΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Στο μικρόφωνο, κύριε Γιαννέζο.  

Α. ΓΙΑΝΝΕΖΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Στο μικρόφωνο.  

Α. ΓΙΑΝΝΕΖΟΣ:  …(εκτός μικροφώνου)… αν προσέρχεται κανένας 

από αυτούς, καμιά φορά, να δώσει έστω κάτι να μειωθεί το χρέος.  

ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Όχι, απαντούν. Θα μας πείτε… 

Α. ΓΙΑΝΝΕΖΟΣ:  Βλέπω κάποια μειωμένα εδώ, για αυτό. Κάποια τα 

βλέπω μειωμένα από την προηγούμενη χρονιά.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ναι. Θα μας πείτε, κύριε Τίκο; Ή κυρία Μαγγέλη; 

Όποιος από τους δύο θέλει να…  

ΠΑΡΙΣΤΑΜΕΝΗ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Μάλιστα, ωραία.  

 Τοποθετήσεις. Ποιοι θα ήθελαν τοποθετήσεις επί του 

ισολογισμού;  

 Ο κύριος Κουτσοβασίλης, ο κύριος Πρεκετές, η κυρία 

Αχουλιά, ο κύριος Βρεττός. Τοποθέτηση ο κύριος Οικονομάκος.  

 Ποιος άλλος θα ήθελε τοποθέτηση; Η κυρία Δήμου, ο κύριος 

Καραχάλιος.  

 Ωραία. Ξαναδιαβάζω. Δεν θα δώσω το λόγο μετά, αν δεν έχει 

ζητήσει κάποιος. Το λέω από τώρα. Κουτσοβασίλης, Πρεκετές, 

Αχουλιά, Βρεττός, Οικονομάκος, Δήμου, Καραχάλιος.  
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 Κύριε Πρεκετέ, έχετε το λόγο.  

Χ. ΠΡΕΚΕΤΕΣ:  Καλησπερίζοντας, να αναφέρω ότι ο ισολογισμός 

αυτός έχει έρθει με καθυστέρηση 3μήνου στο Σώμα. Είναι ένας 

στάσιμος και διεκπεραιωτικός ισολογισμός, χωρίς κανένα όραμα, με 

μεγάλο ύψος δανείων στα τέσσερα τετρακόσια πενήντα τρεις 

χιλιάδες ευρώ και ετήσιους τόκους για το ’17 στις 248.790 €. 

 Παρά τις παρατηρήσεις που είχε κάνει ο Ορκωτός Λογιστής 

και κάθε χρονιά επαναλαμβάνεται, τόσο τα σχολεία εγγράφονται με 

0,01 €, όσο ακόμη δεν υπήρξε και η δημιουργία κάποιας αποθήκης. 

Όσον αφορά τα σχολεία, αυτό έχει γίνει, παρότι έχει γίνει μια 

μετεγγραφή σε Κτηματολόγιο, οπότε  δεν έχει αποτιμηθεί η αξία 

τους. Εκκρεμεί η έγκριση από το Ελεγκτικό Συνέδριο για τις κλοπές 

του ’09 και του ’10, υπάρχουν πολλές αγωγές που δεν έχουν 

αποτιμηθεί, κατά του Δήμου, οπότε δεν έχουμε καθαρή εικόνα της 

χρήσης και έχουμε και 17.885 χρεώστες προς το Δήμο, εκ των 

οποίων είναι 2,6 εκατομμύρια ευρώ που παρέμειναν ακίνητα στη 

χρήση αυτή.  

 Δεν ξέρω πού προκύπτει το ποσό των προβλέψεων ύψους 

1.100.000 €, που πιστεύω ότι γίνεται για την ισοσκέλιση του 

ενεργητικού με το παθητικό και επίσης από το ’14 ως το ’17, την 

τελευταία 4ετία, υπάρχουν συνεχή ελλείμματα στο ύψος των 

5.660.000 €, καθώς επίσης και σύστοιχο  έλλειμμα για το 2018, με 

βάση τον προϋπολογισμό του ’18 που ψηφίστηκε στο Δημοτικό 

Συμβούλιο. 

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  Ευχαριστούμε τον κύριο Πρεκετέ.  

 Ο κύριος Οικονομάκος έχει το λόγο.  

Θ. ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΣ:  Σήμερα πρέπει να ψηφίσουμε όσο αφορά το 

σκέλος το οικονομικό του ισολογισμού του συγκριμένου 

προϋπολογισμού. Εμείς σαν πολιτική, σαν φιλοσοφία, όσο αφορά 

τα έργα τα οποία εκτελέστηκαν τη συγκεκριμένη χρονική περίοδο, 

σε πάρα πολλά από αυτά ήμασταν αρνητικοί, με τη δική μας 

φιλοσοφία. Σήμερα όμως όσο αφορά το καθαρά οικονομικό σκέλος, 
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το σκέλος του ισολογισμού, όσο αφορά τα οικονομικά τα οποία 

έγιναν διαχείριση από τη Δημοτική Αρχή και από τους υπαλλήλους, 

έτσι όπως το έχουν διαμορφώσει και το έχουν φέρει  στο Σώμα, 

εμείς θα το ψηφίσουμε. 

 Ευχαριστώ.  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  Ο κύριος Κουτσοβασίλης το λόγο.  

 Ευχαριστούμε τον κύριο Οικονομάκο.  

Β. ΚΟΥΤΣΟΒΑΣΙΛΗΣ:  Μάλιστα, ευχαριστώ. 

 Ουσιαστικά είναι ερωτήσεις αλλά και τοποθέτηση. Έτσι όπως 

είπα και στην αρχή, στη σελίδα 28 τα αποτελέσματα εις νέον, το 

πλεόνασμα βαίνει μειούμενο. Αυτό, κάθε χρόνο βλέπουμε ότι… 

μάλιστα την τελευταία χρονιά έχουμε ένα εκατόν τέσσερα. Άρα 

λοιπόν, αν κάνουμε μια συνάρτηση σε σχέση με τις αγωγές και τις 

επισφαλείς απαιτήσεις, που είναι στο ύψος του μισού 

εκατομμυρίου, το αποτέλεσμα δεν ξέρω ποιο θα είναι και ποια θα 

είναι η πορεία από εκεί και πέρα. Για τη χρονιά που μιλάμε πάντα. 

Το ίδιο θεωρώ και τους οφειλέτες η ΔΕΗ, έτσι; Για το συγκεκριμένο 

έτος, ενώ είναι δύο εκατομμύρια μηδέν εξήντα τέσσερα, δεν έχουμε 

κάνει κάτι, παραμένει το θέμα, εύχομαι, αφού λέει και ο 

Αντιδήμαρχος ότι φέτος έχει  προχωρήσει αυτή η διαδικασία, αλλά 

θα το δούμε στον επόμενο ισολογισμό αυτό, πάντως για το 

συγκεκριμένο που μιλάμε, είναι αυτό το ποσό, που είναι πολύ 

μεγάλο.  

 Υπάρχει κάτι ακόμα. Στη σελίδα 6, γήπεδα, οικόπεδα. Και το 

λέει ο κύριος Σαλούστρος, τα οικόπεδα, λέει, που αν και έχουν 

καταχωρηθεί ή μετεγγραφεί στο Κτηματολόγιο, εμφανίζονται με αξία 

μηδέν… με 1 λεπτό. Και τι  έχουμε εδώ τώρα; Έχουμε ότι δεν έχετε 

προχωρήσει στις διαδικασίες της μετεγγραφής. Εδώ είναι ο Δήμος, 

έτσι; Γιατί τι  σημαίνει αυτό; Σημαίνει αυτόματα, λέει, ότι αν 

αποτιμηθούν τα οικόπεδα και τα κτίρια στην αντικειμενική τους 

αξία, σημαίνει αύξηση παγίων κεφαλαίων του Δήμου και φυσικά οι 
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αναλογούσες αποσβέσεις. Άρα έχουμε ένα θέμα εδώ, που δεν το 

κάναμε.  

 Και  πάλι ένα πράγμα που λέω εδώ και  χρόνια. Από τότε που 

εκλέχθηκα Δημοτικός Σύμβουλος. Στα αποθέματα. Πρόβλημα που 

μεταφέρεται κάθε χρόνο. Έχουμε αποθέματα φέτος διακόσιες έξι 

χιλιάδες και λέει και ο κύριος Σαλούστρος, θα έπρεπε να 

παρακολουθείται κατά τη διάρκεια χρήσης και να συγκρίνεται  με την 

πραγματική κατάσταση. Οργανωμένη αποθήκη, που πάλι δεν την 

έχουμε.  

 Και φυσικά η κατάσταση χρεωστών ΔΕΗ, όπου εδώ 

βλέπουμε… Όχι ΔΕΗ, συγγνώμη. Η κατάσταση χρεωστών. Που 

έχουμε φυσικά πρόσωπα, μεταφέρονται από χρονιά σε χρονιά, έτσι, 

συγκριμένοι πια είναι,  έχουν ονόματα, επώνυμο  πλέον και βλέπω 

και παρακολουθώ ότι και η ΔΕΗ, 25.000, 26.000 περίπου. Είναι 

στους οφειλέτες. Δεν καταλαβαίνω. Νομίζω ότι εδώ υπάρχει… Μας 

δημιουργεί εμάς μια επισφάλεια και μια αβεβαιότητα για τον 

συγκεκριμένο ισολογισμό που μιλάμε, όλη αυτή η εικόνα.  

 Ευχαριστώ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ευχαριστούμε πολύ, κύριε Κουτσοβασίλη. 

 Η κυρία Δήμου.  

Π. ΔΗΜΟΥ:  Εμείς θα θέλαμε να σταθούμε όχι τόσο στο κομμάτι της 

λογιστικής, γιατί δεν είναι η δικιά μας αρμοδιότητα, δεν έχουμε 

κάποιο λόγο να αμφισβητήσουμε το πώς έχει γίνει η καταγραφή της 

εικόνας. Θεωρούμε δηλαδή ότι  αποτυπώνει σωστά την 

πραγματικότητα. Αυτό. Δεν έχουμε κάποιο λόγο δηλαδή πάνω στα 

ζητήματα αυτά.  

 Μας ενδιαφέρει όμως αυτή η συζήτηση κάθε χρονιά, γιατί 

έχοντας μπροστά μας αυτά τα στοιχεία, μπορούμε πιο καθαρά να 

δούμε, με βάση τους προϋπολογισμούς κάθε έτους, τελικά τι  έγινε.  

 Επειδή , ακούω τώρα και τους προηγούμενους ομιλητές, και 

από τη Δημοτική Αρχή και από τις άλλες παρατάξεις, υπάρχει 

ερώτημα, ανησυχία, δεν ξέρω, προβληματισμός, για τα θέματα 
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ελλείμματος. Εξήγησε και ο κύριος Σαλούστρος πώς προκύπτει, αν 

είναι θετικό ή αρνητικό. Εμάς νομίζω θα μας απασχολούσε πιο 

πολύ στη συζήτηση, το γιατί προκύπτουν. Δηλαδή τι ανάγκες 

καλύπτονται. Γιατί το να έχει ένας Δήμος αποθεματικό, αυτό από  

μόνο του μπορεί να μην είναι και απαραίτητα θετικό. Γιατί μπορεί 

να διατηρεί ένα ποσό η εκάστοτε Διοίκηση και να μην καλύπτει  

ανάγκες. Για να φαίνεται το αποθεματικό. Δεν ξέρω γιατί μπορεί να 

το κάνει. Και να μην καλύπτονται ανάγκες π.χ. παιδικούς σταθμούς. 

Λέω ένα σημαντικό ζήτημα στο Δήμο. Άρα αυτό από μόνο του δεν 

μου λέει κάτι. Λογιστικά μπορεί να φαίνεται ότι ο Δήμος έχει  

πλεόνασμα αλλά, ωραία, και τι ; Το ίδιο ισχύει, αν θέλετε, και σε 

επίπεδο κράτους, αλλά δεν θα ήθελα να πλατειάσω τόσο πολύ, 

γιατί μιλάμε και για πλεονάσματα, αλλά πατάνε στις πλάτες του 

λαού, με φορολογία, με τόσα αντιλαϊκά μέτρα και πάει λέγοντας.  

 Το ζήτημα λοιπόν του αν υπάρχει έλλειμμα, θεωρώ ότι εδώ η 

Δημοτική Αρχή έχει μια ευθύνη μεγαλύτερη να εισηγηθεί, όταν 

εισηγείται και πράγμα που δεν ακούσαμε σήμερα, όπως γενικά δεν 

ακούμε, να θέσει και κάποιες άλλες πλευρές. Δηλαδή, τι  κρατική 

χρηματοδότηση έχει ο Δήμος; Και βρίσκεται στην ανάγκη, τέλος 

πάντων, να πάρει… για οποιαδήποτε λέω κάλυψη. Δεν ξέρω αν 

έγινε σωστά ή δεν έγινε, γιατί  έχουμε και παρατηρήσεις, που τους 

έχουμε βάλει στους προϋπολογισμούς κάθε φορά. Θεωρούμε 

δηλαδή ότι, δαπάνες που δεν θα έπρεπε να μειωθούν, που να 

καλύπτουν άλλες ανάγκες και πάει λέγοντας.  

 Αλλά είναι ένα αρχικό ζήτημα να βάλουμε στη συζήτηση ότι 

εδώ θα έπρεπε να απασχολεί συνολικά κάθε Δημοτική Αρχή, ότι να 

διεκδικεί την κάλυψη των αναγκών από τον κρατικό προϋπολογισμό 

και αν αυτό δεν το κάνει, γιατί συμφωνεί με τη λειτουργία του 

Δήμου σαν επιχείρηση με ανταποδοτικότητα και τα λοιπά, που 

θεωρούμε ότι αυτή είναι η άποψη της συγκεκριμένης Δημοτικής 

Αρχής της κυρίας Ανδρούτσου, αυτό είναι που εμείς θα κρίνουμε.  
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 Από αυτή την άποψη, εγώ είχα σημειώσει δύο ζητήματα και 

συζητήθηκαν σε ένα βαθμό… Τρία μάλλον. Ένα αρνητικό είναι η 

ανάγκη του Δήμου να καλύψει ανάγκες με δάνειο. Είναι ένα ζήτημα. 

Το είχαμε βάλει και από την πρώτη στιγμή που συζητήθηκε, δεν 

μας βρίσκει σύμφωνους, γιατί εδώ… βρίσκεσαι τέλος πάντων 

συνέχεια και με τόκους που πληρώνεις και αποτυπώνεται κιόλας.  

 Επόμενο θέμα είναι το ότι συζητάμε για τα ανείσπρακτα της 

ΔΕΗ, που όλοι καταλαβαίνουμε και αυτό πρέπει εδώ να πούμε, ότι 

μιλάμε για δημότες σε μία λαϊκή περιοχή, που δεν μπορούν να 

καλύψουν την ανάγκη τους σε ρεύμα, καταρχήν. Ποια τέλη τώρα 

προς το Δήμο ο άλλος να πληρώσει; Δεν μπορεί, δεν έχει… μπορεί 

να μην έχει ρεύμα στο σπίτι, μπορεί να μην είχε όλο το χειμώνα, να 

τον πέρασε χωρίς ούτε καν κλιματιστικό, να πω εγώ έτσι, γιατί 

πετρέλαιο η πλειοψηφία δεν βάζει. Λέμε τώρα στοιχειωδώς να 

καλύπτει τη ζέστη μέσα στο σπίτι του. Αυτό είναι το πρόβλημα. Όχι 

το πώς θα βρει τρόπους ο Δήμος.  

 Εγώ θα καταλάβαινα, αλλά ούτε αυτό ειπώθηκε από τη 

Διοίκηση, να πει ότι θέλω τα στοιχεία από τη ΔΕΗ για να δω ποιοι 

είναι αυτοί οι οφειλέτες που πρέπει να πληρώσουν. Γιατί μπορεί να 

είναι επιχειρηματίες. Αυτό θα το καταλάβαινα και αυτό το 

στηρίζουμε, ναι. Αυτοί που είναι… επιχειρηματίες εννοώ όχι τα 

μικρά μαγαζιά τώρα και οι βιοτέχνες της περιοχής μας. Μεγάλες 

επιχειρήσεις που να πρέπει όντως να καλύψουν το χρέος τους. Από 

εκεί και πέρα, για τους υπόλοιπους δεν το συζητάμε. Και διαγραφή 

χρεών βάζουμε και διαγραφή οφειλών.  

Το ίδιο, την ίδια θέση κρατάμε και για τα υπόλοιπα εδώ που 

καταγράφονται με ονοματεπώνυμα, που είναι για ποσά άνω των 

2.000 €, έχει μια αξία, λέει κινήσεις. Εντάξει…  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Κυρία Δήμου, ολοκληρώστε . 

Π. ΔΗΜΟΥ:  Και να τελειώσω με αυτό, να ολοκληρώσω με αυτό. 

Εδώ πρέπει πραγματικά να πιεστούν, με όλους τους δυνατούς 

τρόπους, γιατί εκεί είναι το ζουμί τελικά. Μεγάλοι οφειλέτες, άλλοι 
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που είχαν νοικιάσει στο Δήμο και δεν πληρώσανε ποτέ, άλλοι για 

άλλα έργα και τα λοιπά, που φαίνεται ότι… προκύπτει και ένα 

μεγάλο ποσό που λέει ότι είναι επισφαλές, δεν θα καλυφθεί και 

πάει λέγοντας. Αυτό είναι το σοβαρό ζήτημα πώς θα βρεθούνε 

τρόποι και αυτό έχει να κάνει και συνολικά με τη λειτουργία… έχει 

να κάνει συνολικά με το νομοθετικό πλαίσιο που τους δίνει κάλυψη, 

στο να μην πληρώνουν στο τέλος.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ευχαριστούμε πολύ, κυρία Δήμου. 

 Η κυρία Αχουλιά.  

Μ. ΑΧΟΥΛΙΑ – ΣΚΡΙΒΑΝΟΥ:  Έχω καλυφθεί από τους 

προλαλήσαντες, με τον κύριο Πρεκετέ, με τον κύριο Κουτσοβασίλη, 

τον κύριο Οικονομάκο και την κυρία Δήμου, ειδικά σε ότι αφορά 

τους μικρο-οφειλέτες. Να εξεταστούν με τα εκκαθαριστικά τους, δεν 

ξέρω με ποιον τρόπο, ώστε να μπορούμε να το διαγράψουμε και 

ζητώ το δικαίωμα στη δευτερομιλία μου.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ωραία. 

 Κύριε Βρεττέ. 

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  Ευχαριστώ. 

 Όταν έρχεται για έγκριση ένας ισολογισμός και μάλιστα με την 

έκθεση του Ορκωτού, έχει δύο σκέλη, το τεχνοκρατικό και το 

πολιτικό. Για αυτό και στις ερωτήσεις μου είχα έναν τέτοιο 

χαρακτήρα, ακριβώς γιατί πίστευα ότι θα μπορούσε ο Ορκωτός, 

μιας και κρίνεται και η δική του έκθεση, να είναι πιο τεχνοκρατικός 

έτσι ώστε να μπορέσουμε να αξιολογήσουμε πολιτικά εμείς τα 

συμπεράσματα των οικονομικών στοιχείων.  

 Και για αυτό, όταν άκουσα ας πούμε ότι, σαν αιτιολογία σε 

κάποια θέματα, και  αναφέρομαι στον Ορκωτό, ότι αυτό γίνεται και 

σε άλλους Δήμους, προφανώς δεν με καλύπτει, γιατί έχει ορκιστεί 

να υπηρετεί  το νόμο και όχι συγκριτικά να υπηρετεί. Μπορεί να 

είναι μια συνηθισμένη διαδικασία, αλλά… 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Κάντε την τοποθέτησή σας, κύριε Βρεττέ. 

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  Ορίστε; 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Κάντε την τοποθέτησή σας.  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  Η τοποθέτησή μου δεν είναι αυτή;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Α, ναι . 

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  Θέλετε να την κάνω αλλιώς;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Όχι. Επειδή σχολιάζετε τον…  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  Μα δεν πρέπει να κρίνουμε; Εμείς ψηφίζουμε και για 

την…  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ωραία. 

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  Εγώ μπορεί να μην εγκρίνω την έκθεση. Δεν έχω 

δικαίωμα να πω γιατί δεν την εγκρίνω;  

 Επομένως, όπως επίσης γιατί ας πούμε, ενώ είναι μέσα στα 

καθήκοντα, θα έπρεπε να ξέρουμε ακριβώς ποιους από τους 

παλιούς μεγαλο-οφειλέτες έχουν πάει σε ποια νομική διαδικασία και 

μέχρι ποιου σημείου, να λέγεται ότι, από ότι γνωρίζω, θα τις 

κερδίσει ο Δήμος. Αν έχει κάποια πληροφόρηση, θα πρέπει να…  

ΣΑΛΟΥΣΤΡΟΣ:  Όχι, λάθος τα λέτε.  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  Το έγραψα εδώ.  

ΣΑΛΟΥΣΤΡΟΣ:  Θα σας απαντήσω εγώ μετά. 

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  Εντάξει. Μπορεί να ήταν μια λάθος έκφραση, πάντως 

από ότι γνωρίζετε, φαίνεται ότι θα τις κερδίσει. Από τα τρία… 

ΣΑΛΟΥΣΤΡΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  Ναι, είπατε από τα τρία, το ένα εκατομμύριο και τα 

υπόλοιπα… έχετε πρόβλεψη για ένα εκατομμύριο από τα τρία, αν 

θυμάμαι καλά, και  από ότι γνωρίζετε, πιθανόν να τις κερδίσει ο 

Δήμος. Μακάρι να τις κερδίσει ο Δήμος. Αλλά…  

ΣΑΛΟΥΣΤΡΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  Απλώς είπατε ενδεικτικά. Εντάξει.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ναι, κύριε Σαλούστρο, μετά. 

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  Και θα δευτερομιλήσω και εγώ μετά. Αν έκανα κάτι 

λάθος, να το επανορθώσω.  

 Επομένως ερχόμαστε και λέμε, επίσης, για τους οφειλέτες. 

Είπε ο Αντιδήμαρχος ότι θα πάμε στην Υπηρεσία Εσόδων να 
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βρούμε στοιχεία. Τουλάχιστον για έναν που τον βλέπω να 

μοστράρει μέσα στη λίστα, ας πάει να ρωτήσει τον κύριο Γαβαλά, 

γιατί μαζί του φωτογραφίζεται. Δηλαδή άμα θέλει περαιτέρω 

στοιχεία, γιατί το βλέπω εδώ στις φωτογραφίες, το διαδίκτυο είναι 

ένας πολύ καλός χώρος και λέω ένας μεγαλο-οφειλέτης του Δήμου, 

που μάλιστα τον είχε τραμπουκίσει κιόλας, κατά δήλωσή του, τον 

έχει πάει και φωτογραφίζεται, χαίρομαι ότι έχει αυτή την άνεση με 

ανθρώπους που τον έχουν τραμπουκίσει, να φωτογραφίζεται, αλλά 

είναι και οφειλέτης ακόμα του Δήμου.  

Και θέλω να δω σε αυτή την περίπτωση, γιατί το όνομά του 

είναι καταγεγραμμένο, δεν χρειάζεται να το πούμε, ποιες ακριβώς 

διαδικασίες γίνονται; Έχει παροχές τέτοιες που του επιτρέπουν με 

άνεση να κάθεται  να φωτογραφίζεται δίπλα του; Αυτό είναι το 

πολιτικό συμπέρασμα, για αυτό πιέζω, ότι πρέπει και οι Ορκωτοί, 

πέρα από αυτά που τους λέει η Νομική Υπηρεσία και είναι απόλυτα 

σεβαστά, να γράφει και στατιστικά πόσα από αυτά τα στοιχεία που 

ζήτησε… 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ολοκληρώστε, κύριε  Βρεττέ. 

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  Εντάξει, δείξατε… Είναι  σημαντική, έτσι; Νομίζω και  

εκ του νόμου…  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ναι. Ολοκληρώστε.  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  …υπάρχει μια, έτσι, ανοχή. Τουλάχιστον την πιο 

σημαντική. Για αυτό και ο νομοθέτης έχει ορίσει… 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ωραία. Ολοκληρώστε.  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  Επίσης για το θέμα της κλοπής. Είπε κάτι και αν το 

κατάλαβα καλά, ο κύριος Ορκωτός, ότι σημειώνουμε αυτά που 

πρέπει να σημειώσουμε, αλλά δεν είναι ακριβώς το ίδιο η κλοπή 

μαζί με το έλλειμμα στο ταμείο. Εγώ ρωτώ…  

ΣΑΛΟΥΣΤΡΟΣ:  Δεν το είπα έτσι. Γιατί το λέτε αυτό; Τέλος 

πάντων…  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Κύριε Σαλούστρο, θα πείτε στη συνέχεια εσείς, μην 

απαντάτε, σας παρακαλώ.  
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Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  Εντάξει, θα τοποθετηθούμε και θα επανορθώσουμε.  

 Εγώ ρωτώ τώρα, για να ξεκαθαριστεί, γιατί δεν το κατάλαβα. 

Αν έχει δικαίωμα ένας  υπάλληλος να έχει στο ταμείο του μέχρι 

αυτό το ποσό βάσει νόμου και το ποσό που βρίσκεται στο ταμείο 

του είναι πολλαπλάσιο, ανεξάρτητα το Πειθαρχικό, που δεν αφορά 

εμάς, αφορά τα υπηρεσιακά, όλα αυτά. Αυτό για εσάς, σαν 

Ορκωτός, θεωρείται έλλειμμα στο ταμείο ή αποτέλεσμα κλοπής; 

Δηλαδή θέλω να καταλάβω αν έχει δικαίωμα να έχει τρία χιλιάρικα 

και έχει εβδομήντα πέντε χιλιάρικα, τα εβδομήντα δύο χιλιάρικα 

θεωρείτε ότι από κάπου πρέπει να ζητηθούν, ανεξάρτητα το αν 

πειθαρχικά… Που αφορά την Αστυνομία και τις Υπηρεσίες.  

 Επομένως, αυτά προς το παρόν και έχουμε και δευτερομιλία, 

να επανορθώσω αν σας αδίκησα κάπου. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ωραία. Ευχαριστούμε, κύριε Βρεττέ.  

 Κύριε Καραχάλιο. 

Χ. ΚΑΡΑΧΑΛΙΟΣ:  Τα διαθέσιμα του Δήμου το 2017, γιατί περί 

διαθεσίμων μιλάμε, όχι περί πλεονάσματος, το πλεόνασμα είναι 

τελείως διαφορετικό πράγμα, είναι περίπου επτά εκατομμύρια 

οκτακόσια… Δεν θυμάμαι λεπτομέρειες, έτσι; Δεν τα έχω σημειώσει. 

Και είναι περίπου, έξι επτακόσια είναι το ποσό που παραλάβαμε 

εμείς ως Διοίκηση από τον πρώην Δήμαρχο το συχωρεμένο τον 

Λαζαρόπουλο. Που σημαίνει ότι ο Δήμος στα διαθέσιμά του είναι, 

παρ’ όλο το έργο που έχει παραχθεί όλη τη δεκαετία, είναι σε 

ακόμα καλύτερη θέση. 

 Μια σημαντική παρατήρηση, που το βλέπουμε σε όλες τις 

φάσεις που μελετάμε τον προϋπολογισμό μας, είτε κάνουμε 

απολογισμό, είτε κάνουμε τον προϋπολογισμό, βλέπουμε στους 

απολογισμούς ότι τα έσοδα και τα έξοδα κινούνται περίπου στα ίδια 

επίπεδα. Αυτό αναφέρει και η έκθεση η σημερινή της Οικονομικής 

Επιτροπής και αν δούμε, τα έσοδα είναι αυξημένα σε σχέση με το 

’16, κατά 1.161.329 € – λέω το ποσό, γιατί το έχω σημειώσει αυτό 

με ακρίβεια – ενώ τα έξοδα έχουν μειωθεί κατά 900.000 περίπου… 
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έχουν αυξηθεί κατά 900.000 €. Δηλαδή και εδώ το πρόσημο, έσοδα 

– έξοδα, είναι θετικό.  

 Το αποτέλεσμα χρήσης του προϋπολογισμού είναι ένα 

εκατομμύριο μηδέν σαράντα πεντακόσιες τριάντα πέντε χιλιάδες. 

Αλλά είπε ο Ορκωτός λογιστής, επειδή το ’13 αναγκαστήκαμε να 

βάλουμε μέσα 1,5 εκατομμύριο ευρώ μόνο, που ήταν σε ποσοστό 

90% σίγουρο ότι δεν θα το εισπράτταμε, από τη ΔΕΗ. Αυτό το 

ποσό, όπως είδατε, έχει φτάσει δύο εκατομμύρια εξήντα. Αυτό και 

μόνο δείχνει ότι τα αποτελέσματα του ισολογισμού δεν δείχνουν την 

ακριβή οικονομική κατάσταση. Την ακριβή οικονομική κατάσταση τη 

δείχνει κάθε χρόνο τα διαθέσιμα, τα έσοδά σου και τα έξοδά σου. 

Τα πραγματικά διαθέσιμα. 

 Όσο αφορά τα ανείσπρακτα της ΔΕΗ, εγώ θεωρώ ότι είναι 

πάρα – πάρα πολύ δύσκολο αυτό το ποσό να εισπραχθεί. Γιατί; 

Γιατί για να γίνει κάτι τέτοιο, θα πρέπει να συνεργαστεί η ΔΕΗ. Να 

δώσει ΑΦΜ και τα λοιπά και τα λοιπά. Αφού η ΔΕΗ δεν μπορεί να 

εισπράξει το ρεύμα από αυτούς τους καταναλωτές, που συνήθως 

είναι καταναλωτές που δεν είναι με μόνιμη κατοικία, έχουν νοικιάσει 

ένα σπίτι, εξαφανίζονται και τα λοιπά.  

 Ένα άλλο που πρόσεξα ας πούμε στο 2017, είναι η βεβαίωση 

των κλήσεων, που δείχνει αυτό και μόνο 500.000 € και στον 

ισολογισμό, δείχνει πόσο καλά κινείται η Οικονομική Υπηρεσία. 

Δηλαδή προσπαθεί, με τις δυνατότητες που έχει, πραγματικά να 

βεβαιώνει ότι μπορεί να εισπράξει για το Δήμο.  

 Δάνεια. 4.453.556 €. Τόκοι 248.000 €. Αν θυμάμαι καλά, οι 

βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις για τα δάνεια είναι 448.000 € να 

πληρώσουμε. Λοιπόν, οι τόκοι ήταν 248.000, 191.000 αν δείτε τον 

ισολογισμό, ήταν οι τόκοι που πήραμε. Θα ήταν κουτό να 

εκταμιεύσουμε τα ποσά που εκταμιεύσαμε, για να κάνουμε τα έργα 

που κάναμε, με επιτόκιο 3% και σε βάθος 25ετίας, να δώσουμε… τη 

στιγμή που ο Δήμος δεν ξεπερνάνε οι… ούτε το 10% του 
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προϋπολογισμού του. Αν θυμάμαι ήταν 6%, 8%; Δεν ήταν 

παραπάνω.  

 Σίγουρα εκείνο που πρέπει να κοιτάξουμε, και το λέω κάθε 

φορά που μιλάω για την οικονομική κατάσταση του Δήμου, είναι τα 

έσοδα. Πρέπει να γίνει ουσιαστική και σημαντική προσπάθεια στη 

βελτίωση του μείγματος εσόδων. Δηλαδή σίγουρο, βοήθησε το 

Ελεγκτικό, βοήθησαν οι κινήσεις, οι σπουδαίες κινήσεις που έχουν 

γίνει τα τελευταία 10 χρόνια έτσι ώστε πραγματικά να εισπράττουμε 

μεγαλύτερο ποσοστό, αλλά δεν εισπράττουμε το σύνολο των 

εσόδων.  

 Θα έρθω σε μία παρατήρηση τώρα, ότι η έκθεση ελέγχου του 

2010 αν δείτε, του Ορκωτού, του ’11, του ’12 και τα λοιπά, ήταν 

εγκυκλοπαίδεια. Τώρα ακούστηκε πάρα πολύ καλά  από έναν 

συνάδελφο ότι οι σελίδες μειώθηκαν. Μειώθηκαν γιατί; Γιατί δεν 

υπάρχουν παρατηρήσεις ουσιαστικές που μπορεί να κάνει ο 

Ορκωτός. Μειώθηκαν γιατί; Γιατί πήγε η Δημοτική Αρχή…  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ολοκληρώστε, κύριε Καραχάλιο.  

Χ. ΚΑΡΑΧΑΛΙΟΣ:  …και πιάνοντας μία – μία αλλαγή, πραγματικά 

τακτοποίησε ένα προς ένα τα ζητήματα. Σε αυτά που είχα 

σημειώσει, γιατί λίγο το κοίταξα στο σπίτι. Με τις πιο ουσιαστικές 

παρατηρήσεις, για εμένα, του Ορκωτού.  

 Η πιο ουσιαστική λοιπόν παρατήρηση και για εμένα, είναι στη 

σελίδα 15, που μιλάει για το απόθεμα. Τη μη ύπαρξη οργανωμένης 

αποθήκης με ποσοτική αναγραφή της διακίνησης υλικών. Δηλαδή 

βιβλίο αγορών και αναλωσίμων, δηλαδή τι αγοράζουμε και τι 

δίνουμε. Αυτό όντως είναι μια σημαντική παρατήρηση, την ξέρουμε 

σε βάθος χρόνου, ήταν μία από τις εκατό που δεν έχει διορθωθεί. 

Και ελπίζω σύντομα ο Δήμος να έχει κάνει κάτι.  

 Δεύτερη παρατήρηση, που εγώ έχω να κάνω ως Χρήστος 

Καραχάλιος.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Κύριε Καραχάλιο, συντομεύετε παρακαλώ.  
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Χ. ΚΑΡΑΧΑΛΙΟΣ:  Σελίδα 12, τα τιμολόγια της επόμενης χρήσης. 

Εδώ φτάνουμε στο 1,5 εκατομμύριο ευρώ. Εγώ θεωρώ ότι δεν 

πρέπει αυτό το ποσό σε καμία περίπτωση, γιατί αλλοιώνει κατά 

κάποιο τρόπο τον προϋπολογισμό, να ξεπερνάει τις πεντακόσιες, 

εξακόσιες, εφτακόσιες χιλιάδες.  

 Λοιπόν, σελίδα 29… 

 Α, στη σελίδα 12, τιμολόγια επόμενης χρήσης είναι αυτό που 

κόβουμε τιμολόγια των εργολάβων στην επόμενη χρήση. Αλλά αυτό 

δεν αφορά μόνο την Οικονομική Υπηρεσία, αφορά και τον 

εργολάβο.  

 Δεν θυμάμαι τη σελίδα, αναφέρθηκε, θα πω δύο κουβέντες. 

Τιμή μνείας των παγίων του Δήμου. Εγώ σας λέω ότι εκτός τη 

μεταγραφή των τίτλων, πηγαίνουμε και κάνουμε αποτίμηση όλων 

των ακινήτων του Δήμου. Ε, και; Τι έγινε; Αλλάζει σε τίποτα η 

οικονομική κατάσταση του Δήμου; Πρόκειται ο Δήμος να πουλήσει 

ας πούμε ακίνητά του; Η οικονομική κατάσταση του Δήμου είναι το 

κυκλοφορούν και… κυρίως το κυκλοφορούν ενεργητικό και τα έσοδά 

του. Δεν πρόκειται να προκύψει από τα ίδια κεφάλαια ή από 

πώληση ακινήτων.  

 Για τις κλοπές νομίζω ότι αναφέρθηκε, αυτό είναι θέμα του 

Ελεγκτικού.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ωραία. Ολοκληρώσατε, κύριε Καραχάλιο; 

Χ. ΚΑΡΑΧΑΛΙΟΣ:  Ολοκληρώνω, ίσως να χρειαστεί να πάρω…  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ωραία.  

 Κύριε Σαλούστρο, θα θέλατε να απαντήσετε σε κάποια 

θέματα;  

ΣΑΛΟΥΣΤΡΟΣ:  Ναι. Στα δύο ερωτήματα. Καταρχήν όταν είπα 

γίνεται και σε άλλους Δήμους, δεν θεωρώ ότι επειδή γίνεται, να 

γίνεται και εδώ. Σας είπα ότι οι προβλέψεις, προηγουμένως, και τα 

ανείσπρακτα, αντιμετωπίζονται σε πολλούς Δήμους. Αυτό είναι  

κακό που είπα; Άρα… 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Όχι, μην κάνετε διάλογο.  
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ΣΑΛΟΥΣΤΡΟΣ:  Πήρα όμως θέση και λέω, παρ’ όλο το ότι έπρεπε 

να υπάρχει διαχείριση των αποθεμάτων, πιστεύω ότι δεν έχουν 

γίνει ατασθαλίες. Αλλιώς θα το ανέφερα. Αυτό είπα, ότι μη μου 

καταλογίζετε κάτι το οποίο δεν είπα. Εγώ εξάλλου είμαι ο πρώτος 

που το αναφέρω, ότι πρέπει να γίνει διαχείριση. 

 Όσον αφορά τα ελλείμματα. Οποιαδήποτε διαφορά του 

ταμείου, είναι πρόβλημα. Είτε πλεόνασμα, είτε έλλειμμα. Να το 

ξεκαθαρίσουμε. Εγώ αυτό που είπα, είπα ότι τα ελλείμματα που 

αναφέρουμε στον ισολογισμό, δεν είναι ταμειακά, δεν είναι να 

μπαίνει ο εισαγγελέας μέσα. Είναι ζημιές. Το έλλειμμα του ταμείου 

είναι κάτι που πρέπει να μπαίνει αμέσως έλεγχος. Είτε από εσάς, 

είτε από εμάς, είτε από τη δικαιοσύνη, ή από οπουδήποτε. Δεν 

είμαστε σε διάσταση σε αυτό το θέμα. Δηλαδή πώς το συνδέσατε 

αυτό που είπα εγώ με τα ελλείμματα, δεν το κατάλαβα.  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΣΑΛΟΥΣΤΡΟΣ:  Ναι. Πάντως…  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Κύριε Σαλούστρο, σας παρακαλώ, μην κάνετε 

διάλογο, να απευθύνεστε στο Σώμα.  

ΣΑΛΟΥΣΤΡΟΣ:  Για να γίνω σαφής. Οποιαδήποτε διαφορά στο 

ταμείο, είναι πρόβλημα. Είτε πλεόνασμα, είτε έλλειμμα. Εμείς δεν 

έχουμε τέτοιο πρόβλημα εδώ πέρα στο ταμείο για να συζητάμε, 

αλλά το ανέφερα σε αντιδιαστολή του ελλείμματος του ισολογισμού, 

με του ελλείμματος του ταμείου. Γιατί πολλές φορές το μπλέκουμε.  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  Όχι εγώ.  

ΣΑΛΟΥΣΤΡΟΣ:  Όχι εσείς. 

 Όσον αφορά τα ανείσπρακτα. Αυτά που αναφέρουμε είναι από 

τη Νομική Υπηρεσία. Που μου είπατε, νομίζετε, νομίζετε. Εγώ αυτά 

που λέει η Νομική Υπηρεσία λέω. Εδώ λέει η Νομική Υπηρεσία 

ότι… Γιατί ίσως ας πούμε να μην καταλάβατε και να έχουμε, έτσι, 

μια (…). Που δεν είναι εύκολο με αυτή τη διάθεση.  

 Εδώ λέει η Νομική Υπηρεσία, αγωγή σχολικών φυλάκων για 

καταβολή αναδρομικών αποδοχών, νυχτερινά, 2000 έως 2006 
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συνολικού ύψους 1.300.000, απορρίφθηκε από το Μονομελές 

Πρωτοδικείο και πάνε στην έφεση. Έχουμε ένα στοιχείο, το ότι 

απορρίφθηκε αυτή η αγωγή. Αυτό λέω, δεν λέω εγώ από το μυαλό 

μου ότι πιστεύω εγώ ότι θα δικαιωθούμε. Ότι λέει  η Νομική 

Υπηρεσία είπα.  

 Αυτό, δεν θέλω να πω τίποτα άλλο.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ωραία.  

 Λοιπόν, κύριε Σοφιανόπουλε.  

Α. ΣΟΦΙΑΝΟΠΟΥΛΟΣ:  Θα ήθελα να διευκρινίσω αυτό που ρώτησε 

ο κύριος Κουτσοβασίλης, ότι η παραγραφή για τα οφειλόμενα της 

ΔΕΗ είναι 20ετία. Ότι ισχύει για τις κλήσεις, είναι και για τη ΔΕΗ.  

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

Α. ΣΟΦΙΑΝΟΠΟΥΛΟΣ:  Από τη βεβαίωση, έτσι;  

 Και επίσης να πω, σε απάντηση σε αυτά που είπε η κυρία 

Δήμου, θέλω να πω ότι η Υπηρεσία είναι υποχρεωμένη να 

βεβαιώνει, ανεξαρτήτως του ποσού και αν κάποιος δημότης είναι ή 

πλούσιος ή φτωχός. Μακάρι να γίνει μια νομοθετική ρύθμιση για να 

διαγράψει τους μικρο-οφειλέτες και  σίγουρα και εμείς έχουμε 

τοποθετηθεί θετικά. Η Υπηρεσία όμως δεν μπορεί να πάρει τέτοια 

πρωτοβουλία όταν δεν υπάρχει νόμος.  

 Ευχαριστώ πολύ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Πολύ ωραία.  

 Ποιος θέλει να δευτερομιλήσει; Ο κύριος Βρεττός, η κυρία  

Δήμου και ο κύρος Καραχάλιος.  

 Η κυρία Δήμου.  

Π. ΔΗΜΟΥ:  Μιας και είναι εδώ, παρευρίσκονται από την Υπηρεσία, 

όπως λέτε, και για να μη… γιατί τα έχουμε ξαναπεί εδώ στο 

Δημοτικό Συμβούλιο, για να μην παρεξηγούμαστε. Η Υπηρεσία 

προφανώς έχει να κάνει μια πολύ συγκεκριμένη δουλειά, στην 

οποία ελέγχεται κιόλας. Εμείς όταν το βάζουμε αυτό και στους 

Δήμους που είμαστε Διοίκηση, σαν ευθύνη της Διοίκησης το 

κάνουμε, το λέμε και εδώ σας είχαμε καλέσει με αυτή την έννοια, 
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δηλαδή η Διοίκηση με το Δημοτικό Συμβούλιο φυσικά, να δώσει 

κάλυψη, να το πω έτσι, στις Υπηρεσίες. Δεν μπορεί να γίνει 

διαφορετικά. Ή μετά θα πει ο υπάλληλος ότι το παίρνω πάνω μου. 

Αλλά δεν είναι και δικό του ζήτημα, δηλαδή του υπαλλήλου. Αυτό 

είναι μία πολιτική απόφαση της Διοίκησης του Δήμου να προβεί σε 

διαγραφές ή τέλος πάντων σε διευκολύνσεις και τα λοιπά και εδώ 

το Δημοτικό Συμβούλιο καλείται να πάρει και θέσεις σε τέτοιου 

είδους εισηγήσεις και ο καθένας κρίνεται δηλαδή και με βάση αυτό, 

τι  πολιτική θέλει να ασκήσει.  

 Το λέω για να μην καλυπτόμαστε τώρα. Είναι άλλο τι θα κάνει 

ο υπάλληλος, τι  ελέγχους, γιατί προφανώς, για αυτό είπα και πριν, 

το νομοθετικό πλαίσιο, το θεσμικό πλαίσιο, ιδιαίτερα τώρα στην 

Τοπική Διοίκηση, παραείναι σφιχτό, δεν αφήνει περιθώρια, για αυτό 

και καλούμε Δημάρχους, Δημοτικές Αρχές και Διοικήσεις και 

Δημοτικά Συμβούλια, να έρθουν σε γραμμή σύγκρουσης. Άμα 

μπείτε στη λογική, αυτή που έχετε δηλαδή , όχι άμα μπείτε, εσείς 

αυτή τη λογική έχετε. Ότι τηρώ τους νόμους κατά γράμμα έτσι όπως 

είναι… Εντάξει, αυτό θα κάνετε. Για αυτό σας εγκαλούμε. Και αυτό 

αποτυπώνεται και στον ισολογισμό, στο πώς λειτουργεί ο Δήμος, με 

ανταποδοτικότητα, ακριβώς ότι προβλέπεται. Στα επίπεδα των 

Δήμων. Αυτό που προβλέπεται, αυτό κάνετε. Με ότι περιθώριο σας 

έχει δοθεί να λειτουργήσετε μέσα σε αυτά τα πλαίσια.  

 Δηλαδή και εδώ αποτυπώνεται, που ήδη το ’19 είναι και 

διαφορετικά. Έχει αποτυπωθεί και διαφορετικά. Σχεδόν μισό – μισό 

είναι, τα έσοδα από τέλη και τα έσοδα από το κράτος. Σχεδόν μισό 

– μισό είναι. Δεν το έχω βγάλει, πόσο έρχεται; Ένα 47 κόμμα τόσο 

τοις εκατό είναι τα τέλη για τη χρονιά αυτή που είναι ο ισολογισμός 

και τώρα έχει ανέβει, πάνω από το 50%. Άρα τι υλοποιείται; Αυτή 

είναι η γραμμή από την κυβέρνηση, από την Ευρωπαϊκή Ένωση, ότι 

θα λειτουργούν με ανταποδοτικότητα οι Δήμοι. Αυτό υλοποιείτε, 

εμείς σε εσάς απευθυνόμαστε και όχι στους υπαλλήλους.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Κύριε Βρεττέ. 
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Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  Μια διευκρίνιση. Γιατί μάλλον παρεξηγήθηκα από τον 

Ορκωτό και οφείλω να τοποθετηθώ.  

 Εδώ σας κρίνουμε τεχνοκρατικά και απλούστατα εσείς κάνετε 

ένα έγγραφο που απευθύνεστε σε όλους τους Δημοτικούς 

Συμβούλους και κυρίως σε ανθρώπους σαν και εμένα που δεν 

έχουν σχέση με τα οικονομικά. Και έρχονται εδώ να κρίνουν 

ακριβώς όχι τα νούμερα και τους αριθμούς. Υπάρχει  κανένας 

υπάλληλος που θα έβαζε το σβέρκο του κάτω από  την γκιλοτίνα 

όταν έχει οικογένεια, να πειράξει νούμερα;  

Εμείς λέμε ότι μας βοηθάει πάρα πολύ, μιας και βλέπουμε ότι 

είστε τακτικός συνεργάτης, και δεν ξέρω αν θα είμαι την επόμενη 

φορά, αλλά αν είμαι την επόμενη φορά και είστε και εσείς, όταν ο 

Δήμος σας δίνει, η Νομική Υπηρεσία, γιατί είναι υποχρεωμένη να 

σας δώσει τα στοιχεία, στα εκατό αιτήματα που έχετε εσείς, σας 

ζητάμε να μας πείτε από τα εκατό, σας έδωσε στοιχεία για δέκα. 

Έτσι ώστε να κρίνουμε εμείς τη Νομική Υπηρεσία με τους αριθμούς 

που είστε υποχρεωμένος να μας παραθέτετε στατιστικά, για ποιο 

λόγο από τους εκατό επισφαλείς μεγαλο-οφειλέτες, μόνο στους 

δέκα έχει προχωρήσει; Γιατί τότε εγώ θα έρθω να κρίνω τις 

φωτογραφίες. Γιατί δεν αφορά εσάς, ούτε την επιστημονική σας 

γνώση, ούτε την προσωπική σας ακεραιότητα. 

Και όταν λέω ότι γίνεται σε όλους τους Δήμους, προφανώς 

δεν θέλω να το ακούω από εσάς, για να είμαι απόλυτα έτοιμός σας. 

Έντιμος απέναντί σας. Γιατί δεν με πειράζει τι  γίνεται στους άλλους 

Δήμους. Άλλωστε εμείς, κατά δήλωση της Δημάρχου κατ’ 

επανάληψη, είμαστε Δήμος – πρότυπο. Και μετά που γίναμε παντού 

ως σημείο αναφοράς σε όλο το Δήμο, πώς το δημόσιο οικονομικό 

λειτουργεί στους Δήμους, ευκαιρία είναι, με την πίεση της 

αντιπολίτευσης, να γίνουμε ακόμα καλύτεροι. Και δεν σας ζητάω 

κάτι διαφορετικό από αυτό. Γιατί εσείς μου δίνετε μια επιστολή, μου 

λέει αυτά μου έδωσε ο Δήμος. Όχι. Εγώ έχω εκατό θέματα, από τα 

εκατό μου έδωσε η Νομική δέκα και από αυτούς είναι πριν 10 
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χρόνια, πριν 7, πριν 8, πριν 9. Γιατί αν (…) στην Οικονομική 

Υπηρεσία που πνίγεται, δεν θα μου δώσει τέτοια στοιχεία. Εδώ 

ζήταγα κάτι και… Είναι εδώ η μισή Οικονομική Υπηρεσία, από το 

πρωί μέχρι τώρα, για να είμαι προετοιμασμένος, ο ένας με έστελνε 

στον άλλον γιατί δεν ήξερε το αίτημά μου.  

Αν θέλετε, λέω, δεν αφορά εσάς. Αν θέλουμε ας πούμε να 

μπούμε σε μια διελκυστίνδα, δεν βοηθάει καθόλου να γινόμαστε 

καλύτεροι. Γιατί εσείς έχετε την πολυτέλεια, εκ του θεσμικού σας 

ρόλου και του όρκου σας που έχετε δώσει ακριβώς – και δεν το 

αμφισβητώ αυτό – να έχετε τρεις μήνες προετοιμασία, να πάρετε 

όλα τα στοιχεία, όπως οφείλουν οι Υπηρεσίες να τα δώσουν, έτσι 

ώστε εμείς οι αδιάβαστοι οικονομικά, να μπορούμε να λέμε, γιατί 

αυτός είναι εκατό χρόνια οφειλέτης; Τι κάναμε; Αξίζει; Μας τα 

χάρισε; Αξίζει να του βγάλω και μια φωτογραφία; Ας του δώσω και 

το… 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ωραία. 

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  Ας του δώσω και το γραφείο;  

 Και έρχομαι στο άλλο. Επειδή είπατε και κάτι άλλο που αφορά 

εμένα, δεν μπέρδεψα τα διαθέσιμα με τα οικονομικά. Άλλος 

συνάδελφος στα ελλείμματα είπε ότι είναι… Και το καταλάβατε, 

έτσι; Το χρηματικό υπόλοιπο δεν έχει καμία σχέση με τα 

ελλείμματα. Τα ελλείμματα αφορούν τη χρήση, έσοδα – έξοδα, τώρα 

άμα τα πάρουμε λίγο… Βέβαια με τη λογική του, σε 3 χρόνια – και 

αυτό το ήθελα ως παρατήρηση από εσάς, γιατί είναι μέσα στις 

πρόνοιες της δουλειάς σας –με αυτά τα ελλείμματα που πάμε κατ’ 

έτος και έχουμε με αυτό το ρυθμό και με τα έργα που υπάρχουν, 

έτσι; Σαν προοπτική. Γιατί εσείς έχετε  τις συμβάσεις του ’17 που 

είναι να υλοποιηθούν, να πληρωθούν, να ενταλματοποιηθούν και να 

πληρωθούν το ’18. Άρα έχετε μια πορεία ότι από αυτά που μας λέτε 

εσείς, ότι την επόμενη χρήση και σε κάποιο σημείο, έχετε πρόνοια 

για την επόμενη χρήση, ότι έχουμε και ανεκτέλεστο έργο τόσα. Άρα 

αυτό τα ανεκτέλεστο, με την πορεία των εσόδων που τελικά δεν 
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είναι… Είδαμε ότι ήταν συν 6% παραπάνω. Βέβαια ήταν 6% της 

προηγούμενης χρονιάς και όχι αυτά που παίρναμε πριν 5 – 6 

χρόνια.  

Επομένως εγώ θέλω περισσότερα πράγματα, για να είναι 

κατανοητά για όλους, που αφορούν με το έργο σας και όχι με την 

(…) των αριθμών, που την (…) των αριθμών το κάνει πολύ καλά η 

Οικονομική Υπηρεσία, γιατί τη μαλώνω που τη μαλώνω, 

τουλάχιστον να της πω και έναν ευχάριστο λόγο, να πάρει και ένα 

χαμόγελο. Ευχαριστώ. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ωραία. Κύριε Καραχάλιο.  

Χ. ΚΑΡΑΧΑΛΙΟΣ:  Σε σχέση με κάποιες άλλες παρατηρήσεις, αλλά 

και με την έκθεση ελέγχου που υπογράφει ο Ορκωτός, θα πω, εδώ 

λέει ότι υπάρχουν αγωγές κατά του Δήμου και συμφωνώ, δεν 

αμφισβητώ σε καμία περίπτωση αυτά που λέει ο Ορκωτός, 

1.628.000, από τις οποίες πρωτόδικα, και είναι ένα σημείο που 

θίχθηκε εδώ, έχουν κριθεί αγωγές για 118.000 που δεν είχαν 

συμπεριληφθεί. Έτσι για να δούμε το μέτρο της σύγκρισης και να 

έρθουμε στο παρελθόν, θα πούμε ότι αντίστοιχη παρατήρηση της 

έκθεσης ελέγχου του Ορκωτού, ξεπερνούσε τα 3,5 εκατομμύρια 

ευρώ και με πιθανότερες προϋποθέσεις, με βάση αυτά που 

εισηγείται στον Ορκωτό η Νομική Υπηρεσία, γιατί δεν τα βγάζει από 

το κεφάλι του ο Ορκωτός, να πετύχουν κάτι. 

 Όσο αφορά τους μεγάλο-οφειλέτες. Επειδή πραγματικά το 

έχω ζήσει στις πρώτες φάσεις, θα σας πω το εξής. Ότι αυτή τη 

στιγμή δεν υπάρχει μεγάλο-οφειλέτης στο Δήμο που κατά την 

άποψή μου μπορεί να τον πιάσουμε να πληρώσει και να του έχει 

χαριστεί. Δεν υπάρχει τέτοια περίπτωση. Δεν υπάρχει τέτοιο 

ενδεχόμενο. Οι τελευταίοι τελειώσανε γύρω στο ’15, αν θυμάμαι 

καλά, που εκεί εισπράξαμε τα τελευταία μεγάλα ποσά. Αυτά είναι ή 

επίδικες αποφάσεις που αργούν, τα υπόλοιπα μεγάλα ποσά που 

βλέπετε, που δεν τα έχει παρατήσει ο Δήμος, το αποτέλεσμα όμως 

θα το κρίνουν τα δικαστήρια. Δηλαδή το αν θα πληρωθεί ή όχι το 
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κυλικείο της πλατείας Παναγούλη, δεν θα το κρίνει ούτε η Δημοτική 

Αρχή, ούτε ο Αντιδήμαρχος Οικονομικών, θα τα κρίνει το 

δικαστήριο. 

 Από εκεί και πέρα οι οφειλέτες του Δήμου είναι μικρο-

οφειλέτες, από 500 έως 5.000 ευρώ κυρίως, που ας πούμε σε μία 

περίοδο και εγώ είχα πολλές φορές απευθυνθεί στο Δημοτικό 

Συμβούλιο, φαντάζομαι και ο Αντιδήμαρχος τώρα το ίδιο θα 

σκέφτεται, από ποιου ποσού και πάνω πηγαίνουμε και κάνουμε είτε 

αναγκαστικά μέτρα ή κατασχέσεις. Γιατί δεν σας κρύβω ότι το ήθελα 

όχι για κάλυψη δική μου, περισσότερο για κάλυψη των υπαλλήλων. 

Ο νόμος σου λέει  ότι πάνω από πεντακόσια ευρώ πηγαίνεις και 

κάνεις τα απαιτούμενα. Εμείς λοιπόν φτάσαμε σε ένα σημείο που 

κάναμε μέχρι τα πέντε χιλιάρικα. Από τα πεντακόσια έως τα πέντε 

χιλιάρικα, είχαμε κάνει αναγκαστικά μέτρα σε όλους τους οφειλέτες 

στην τράπεζα. Που σημαίνει τι ; Όχι , δεν θα πηγαίναμε να του 

πάρουμε το σπίτι αυτού που δεν είχε να πληρώσει, αλλά αν είχε 

λογαριασμό στην τράπεζα, θα του παίρνανε τα πεντακόσια ευρώ.  

 Πάντως, για να μην κουράζω το Συμβούλιο, πραγματικά 

πιστεύω ότι έχουν γίνει όλες οι απαιτούμενες ενέργειες και αν 

πάρετε τις λίστες, θα δείτε, που υπήρχαν εκείνη την εποχή, ότι έχει 

γίνει πραγματικά εκκαθάριση. Κατά την άποψή μου, αυτά τα 

χρήματα δεν θα εισπραχθούν από τους περισσότερους.  

Όσο για τα διαθέσιμα, ξέρω πολύ καλά τι είναι τα διαθέσιμα 

και τι  είναι το πλεόνασμα μιας χρήσης. Εγώ μίλησα για διαθέσιμα, 

τις τελευταίες μέρες φημολογείται πάρα – πάρα πολύ έντονα ότι η 

οικονομική κατάσταση του Δήμου είναι όσο το δυνατόν πιο 

χειρότερα. Σας λέω λοιπόν ότι η οικονομική κατάσταση του Δήμου 

ήταν, είναι  και θα είναι για πολύ καιρό, θετική. Ο Δήμος μας είναι 

πράσινος, είναι από τους λίγους Δήμους που έχει πλεόνασμα και  

κάνει το αντίστοιχο έργο. Και μάλιστα κάνει το αντίστοιχο έργο γιατί 

αυτό δεν το είδε κανένας και δεν το  σχολίασε στον ισολογισμό, γιατί 
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έχει 11 εκατομμύρια ευρώ επιχορηγήσεις. Γιατί; Γιατί υπήρχαν 

μελέτες, γιατί, γιατί, γιατί…  

Και επειδή μου κουνάει κάποιος συνάδελφος το κεφάλι, θα 

σας πω ότι το 2009 είχαμε το μεγαλύτερο ταμειακό πλεόνασμα. 

Ξέρετε γιατί; Γιατί δεν έγινε ούτε ένα έργο, αγαπητοί συνάδελφοι. Ο 

Δήμος λοιπόν τώρα και έργα κάνει, και πράσινος είναι, ενώ άλλοι 

Δήμοι χρωστάνε τα μαλλιά της κεφαλής τους.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Λοιπόν, ευχαριστούμε πολύ. 

 Κυρία Δήμαρχε.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Λίγα πράγματα, πολύ λίγα θα πω, γιατί τα 

περισσότερα έχουν αναφερθεί. Θεωρώ ότι πρέπει να έχουμε 

ξεκάθαρο στο μυαλό μας το εξής. Ο προϋπολογισμός, η συζήτηση 

για τον προϋπολογισμό είναι μια πρωτίστως πολιτική διαδικασία. 

Έχει οικονομοτεχνικά στοιχεία, αλλά είναι πρωτίστως πολιτική. 

Επίσης και η συζήτηση για τον απολογισμό είναι πολιτική. Γιατί 

αποδεικνύεται από αυτά που είχαν προϋπολογιστεί, είχαν δεσμευτεί 

οπουδήποτε οι εκάστοτε Διοικήσεις, τι έπραξαν και τι  δεν έπραξαν 

και μπαίνουν ζητήματα αποτελεσματικότητας, αδυναμιών ή 

δυσχερειών.  

 Η συζήτηση όμως του ισολογισμού είναι πρωτίστως μια 

οικονομοτεχνική διαδικασία. Είναι μια διαδικασία στην οποία 

αποτυπώνεται η κατάσταση του Δήμου, μιλάμε τώρα για το κλείσιμο 

του 2017, για αυτό συζητάμε στην παρούσα φάση, αφού έχουν όλα 

ελεγχθεί από τις Υπηρεσίες του Δήμου και στη συνέχεια από τους 

Ορκωτούς, ώστε να διαγνωστούν τυχόν μη νόμιμες διαδικασίες και 

να αποτυπωθεί, ώστε να έχουμε ένα εργαλείο για να μπορούμε να 

αναλύσουμε την χρηματοπιστωτική θέση του Δήμου. 

 Άλλωστε, ο ισολογισμός είναι εκείνο το έγγραφο, το 

ντοκουμέντο, που χρησιμοποιεί η όποια τράπεζα ή το Ταμείο 

Παρακαταθηκών και δανείων, για να προβεί σε δανεισμό. Αυτό 

σημαίνει λοιπόν ότι κυρίως αυτό αποτυπώνει και τη δυνατότητα 

ενός Δήμου να είναι βιώσιμος μακροπρόθεσμα. Το λέω αυτό γιατί 
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κάποιες συζητήσεις που αναφέρονται  εδώ και πιθανά όλα αυτά να 

είναι δικαιολογημένα γιατί δεν είναι  όλοι εδώ οικονομοτεχνικοί, 

αλλά κάποιες αναφορές που έχουν σχέση με το τι  έργα κάνει ο 

Δήμος, τι  δεν κάνει και αν θα προκύπτουν ελλείμματα και ο Δήμος 

θα κοκκινίσει ή θα απολέσει τη βιωσιμότητά του μακροπρόθεσμα, 

είναι τουλάχιστον… ενέχουν το στοιχείο της άγνοιας. Για να το πω, 

έτσι, πολύ προσεκτικά.  

 Θα είχε πολύ μεγάλη αξία, επειδή έγινε μια συζήτηση για τις 

οφειλές και τους οφειλέτες, που δεν είναι επί του ισολογισμού, αλλά 

είναι ένα άλλο θέμα, όπως ανέφερε και ο Αντιδήμαρχος, θα είχε 

πολύ μεγάλη αξία να γνωρίζαμε σε ποιο Δήμο και με ποιες 

διαδικασίες έχουν γίνει διαγραφές οφειλετών. Ώστε να 

ακολουθήσουμε την πεπατημένη. Συγκεκριμένα, με αυτές τις 

αποφάσεις, με αυτή την απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου, με αυτή 

την ΑΔΑ στην «ΔΙΑΥΓΕΙΑ» και αυτό το αποτέλεσμα της διαγραφής, 

που κοινοποιήθηκε και στον οφειλέτη ότι, ξέρετε κύριε, χρωστάτε 

250 €… μάλλον 295, να είναι πάνω από τα 293 που έχει φραγή, 

αλλά επειδή πραγματικά είστε και καλός και έντιμος και φτωχός, ο 

Δήμος «χι», με υπογραφές υπαλλήλων και όχι αιρετών, μετά από 

απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου ασφαλώς, που είναι ένα πολιτικό 

Όργανο, έρχεται και σας το διαγράφει. Για να σας απαλλάξει από 

ένα βάρος. Θα ήταν πολύ σημαντικό, εμείς θα το 

χρησιμοποιήσουμε, πολιτικά το λέω, δεσμευόμαστε να 

ακολουθήσουμε την πεπατημένη.  

 Λοιπόν, κάθε φορά που συζητάμε τον ισολογισμό, γίνεται  

μνεία για το 0,01. Το 1 λεπτό του ευρώ. Και γίνεται μία σύγχυση 

του τι σημαίνει αυτό το 0,01 € σε  σχέση με τις 600.000 που θα 

μπορούσε να είναι η αναγραφή, η αποτύπωση και η αξιολόγηση και 

η εκτίμηση. Θα πρέπει εδώ – και το απευθύνω εγώ ως ερώτηση στο 

κλείσιμο, στον Ορκωτό – να εξηγηθεί για άλλη μια φορά στο 

Δημοτικό μας Συμβούλιο αν αυτό διαφοροποιεί  σε τίποτα τα 
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αποτελέσματα του ισολογισμού. Άρα είναι ρητορικό το ερώτημα. 

Προφανώς δεν τα διαφοροποιεί. 

 Επίσης, έγινε μία μάλλον σύγχυση ή εν τη ρύμη του λόγου, 

συνδέθηκε η μη ύπαρξη αποτίμησης με την μεταγραφή. Είναι 

τελείως άσχετο, κύριε Κουτσοβασίλη, τα σχολεία τα οποία 

αναφέρονται εδώ είναι αυτά που έχουν μεταγραφεί. Αυτά τα 

σχολεία έχουν μεταγραφεί στο Κτηματολόγιο. Είναι ιδιοκτησία του 

Δήμου μας. Τα υπόλοιπα που δεν έχουν μεταγραφεί, δεν έχουν 

μεταγραφεί γιατί ο ΟΣΚ δεν μπορεί να μας τα παραχωρήσει, καθώς 

δεν τα έχει εγγράψει στο δικό του Κτηματολόγιο. Άρα λοιπόν εμείς 

είμαστε ο δεύτερος κρίκος αυτής της αλυσίδας, που θα πρέπει να 

πάρει την υπόθεση και να την υλοποιήσει. Πρέπει πρώτα να λυθεί 

το θέμα στις σημερινές Κτιριακές Υποδομές, παλιότερα ΟΣΚ.  

 Επίσης κάθε φορά που συζητάμε εδώ, δημιουργείται μια θολή 

αναφορά για τις κλοπές. Τις περιβόητες κλοπές. Λοιπόν, πρώτη 

κλοπή… Περίμενα να τα πει η κυρία Αχουλιά, αλλά δεν τα είπε. Θα 

τα πω εγώ. Λοιπόν, πρώτη κλοπή, για να μην ξεχνιόμαστε. 

28/1/2009, έτσι; 75.067,09 οι απώλειες, έγινε ΕΔΕ, εστάλη η ΕΔΕ 

στο Σώμα Επιθεωρητών Ελεγκτών Δημόσιας Διοίκησης, συντάχθηκε 

έκθεση ελέγχου με ημερομηνία 19/8/2009, απαλλακτική, για να μη 

μιλάμε για υπαλλήλους που θα πάνε φυλακή. Γιατί εδώ ακούμε 

τέτοια πράγματα. Αναφέρθηκε από συνάδελφο, όχι από εσάς κυρία 

Αχουλιά, αναφέρθηκε, αν θα αναζητηθούν ευθύνες και από ποιους 

και θα καταλογιστούν. Υπάρχει απαλλακτική έκθεση ελέγχου.  

Το ξέρετε, κυρία Αχουλιά, ήσασταν Αντιδήμαρχος αμέσως 

μετά, το ’10. Όπου 28/2/10 έγινε η δεύτερη κλοπή, με 18.712 € 

απώλεια. Και για αυτήν έχει συνταχθεί ΕΔΕ και έχει σταλεί η ΕΔΕ, 

όπως προβλέπεται, στο Ελεγκτικό, στο Γενικό Λογιστήριο του 

κράτους και αναμένουν οι Υπηρεσίες. Υπάρχει και μια 

αλληλογραφία, όπως είπε και ο Αντιδήμαρχος, που γίνεται αυτό 

μπαλάκι από… Θα σας πω και από ποιες Υπηρεσίες. Από το 

Υπουργείο Εσωτερικών και συγκεκριμένα τη Μονάδα Εσωτερικού 
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Ελέγχου, προς το Υπουργείο Οικονομικών, τη Γενική Διεύθυνση 

Δημοσιονομικών Ελέγχων, Διεύθυνση Δημοσιονομικών Ελέγχων, 

Έκτακτων Ειδικών Ελέγχων.  

Λοιπόν, το αν αυτό θα αποτυπωθεί… Μάλλον, το αν αυτό θα 

γεννήσει πειθαρχικά ή άλλα αδικήματα, από αυτή την διαδικασία 

που σας λέω, και το έχω πει και άλλες φορές, προκύπτει ότι δεν 

υπάρχουν. Ο συχωρεμένος ο Δήμαρχος τότε είχε κάνει και μηνύσεις 

κατά αγνώστων, υπάρχουν όλα αυτά στους φακέλους που 

παραλάβαμε 1/1/11. Όμως θα πρέπει να αποτυπώνονται μέχρι το 

Γενικό Λογιστήριο του Κράτους να δώσει εντολή στις Υπηρεσίες 

πώς θα το διαχειριστούν στη συνέχεια. Εμφανίζεται συνεχώς και θα 

μεταφέρεται.  

Επίσης, μεγάλη συζήτηση, σχεδόν πάντοτε η ίδια, για τις 

αποθήκες. Επιλέγουμε, μη έχοντας κτίριο που να στεγάσει 

επαρκώς… Στο οποίο μάλλον θα αποθηκευτούν όλα τα υλικά που 

αναλώνονται μέσα στη χρήση. Μη έχοντας λοιπόν μία εγκατάσταση, 

επιλέγουμε οι περισσότερες προμήθειες να είναι με παρακαταθήκη. 

Δηλαδή τι σημαίνει αυτό; Έχουμε μια ετήσια ανάθεση 10.000 € 

παράδειγμα για όλο το χρόνο σε υδραυλικά, ξέρουμε τι  θα 

πάρουμε, υπάρχει μία σύμβαση σε τι  τ ιμές τα παίρνουμε και ισχύει 

για όλο το χρόνο και κατά ανάγκη, όταν χρειάζεται η Υπηρεσία, 

πηγαίνει με τα τιμολόγια, με τα παραστατικά και παραλαμβάνει  

αυτά που πρέπει. 

Ελάχιστα πράγματα αποθηκεύουμε, κυρίως τα μέσα ατομικής 

προστασίας και αυτό γιατί στον διαγωνισμό ο όρος είναι να μας 

παραδοθούν όλα και να αποθηκευτούν, γιατί χρειάζονται 

διαφορετικών ειδών… διαφορετικά νούμερα παπούτσια, 

διαφορετικά νούμερα ρούχα. Άρα λοιπόν είναι όλα αποθηκευμένα 

σε αυτή τη μία και μοναδική αποθήκη που έχει αποθηκάριο με 

εισερχόμενα – εξερχόμενα, όχι μηχανογραφημένο αλλά σε βιβλίο 

και όλα τα υπόλοιπα αναλώνονται μέσα από τα τιμολόγια.  
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Και επειδή ακούστηκαν και άλλες, έτσι, ωραίες εκφράσεις, 

όπως το ποιος παραλαμβάνει, οι υπάλληλοι παραλαμβάνουν, οι 

οποίο απαρτίζουν Επιτροπές Παραλαβής. Ποιος παραλαμβάνει, 

ήταν ένα ερώτημα. Επιτροπές Παραλαβής που υπογράφουν οι 

εργαζόμενοι και που αν δεν υπογράψουν, κανένα τιμολόγιο δεν 

ενταλματοποιείται. Άρα αν υπάρχει οποιοδήποτε θέμα, 

οποιαδήποτε αμφιβολία για το αν αυτή η διαδικασία ακολουθείται 

σωστά και δεν τίθεται εδώ ζήτημα άσκησης πειθαρχικού ελέγχου ή 

οποιουδήποτε άλλου διαχειριστικού ελέγχου, τότε διαπράττεται 

αδίκημα από μέρους του αναφέροντος.  

Και θα πω για άλλη μία φορά και επειδή το λέω και το 

πιστεύω ότι ο Δήμος μας ήταν και πριν από εμάς, χάρη στους 

υπηρεσιακούς όμως, έτσι; Το πιστεύω αυτό. Χάρη στους 

υπηρεσιακούς κυρίως. Ένας Δήμος με πολύ καλή τήρηση 

διαδικασιών, για αυτό και είχε υποδειχθεί να γίνει εδώ, στο Δήμο 

μας, ο πιλοτικός έλεγχος είσπραξης εσόδων και σε αυτό τον έλεγχο 

είχαν συμπεριληφθεί εκτενέστατα τα ζητήματα των οφειλετών, μου 

κάνει φοβερά μεγάλη εντύπωση που αυτά έχουν δημοσιοποιηθεί, 

έχουν κατατεθεί στη Βουλή… Έτσι; Το πόρισμα όλου αυτού του 

ελέγχου. Φαίνεται κάθε οφειλέτης πότε προέκυψε και τι  έχει γίνει 

για να εισπραχθούν ή όχι. Μιλάμε για τους μεγάλους οφειλέτες, 

αυτά που έλεγξε λεπτομερώς το Ελεγκτικό.  

Άρα λοιπόν θεωρώ ότι για άλλη μια φορά βρισκόμαστε 

μπροστά σε μια αποτίμηση της καλής κατάστασης που έχει ο 

Δήμος, θέλω να συγχαρώ όλη την Οικονομική Διεύθυνση, που παρά 

την υποστελέχωση καταφέρνει και ανταποκρίνεται έστω και με 

καθυστερήσεις, συμφωνώ, κύριε Πρεκετέ, ότι ήρθε με καθυστέρηση, 

αλλά αν ψάξετε και λίγο, γουγκλάρετε στο διαδίκτυο, θα δείτε ότι 

υπάρχουν Δήμοι που δεν έχουν ψηφίσει ακόμα του 2016, του 2015, 

είναι Δήμοι που δεν μπόρεσαν να ψηφίσουν τον ισολογισμό, γιατί 

υπάρχουν σημαντικά ευρήματα από τους Ορκωτούς σε βάρος των 

Διοικήσεων.  
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Θεωρώ ότι γίνεται μια πολύ καλή αποτύπωση και η 

συνεργασία με τον Ορκωτό λειτουργεί υποστηρικτικά στην 

Υπηρεσία και θέλω να ευχαριστήσω και τον Αντιδήμαρχο, τον κύριο 

Σοφιανόπουλο, αλλά και όλους τους υπηρεσιακούς που είναι και 

εδώ σήμερα και έχουν εργαστεί για αυτό και προσπαθούν να 

εξηγήσουν και σε εμάς που δεν είμαστε οικονομολόγοι, κάποια 

πράγματα.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Κύριε Βρεττέ, 1 λεπτό. Επί προσωπικού.  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  Θέλω να κάνω μια διευκρίνιση, γιατί εγώ έθεσα το 

θέμα σχετικά με τις κλοπές και είπε για φυλακή για εργαζομένους. 

Εγώ ξεχώρισα καθαρά και θέλω να αποκατασταθεί πλήρως, γιατί 

υπάρχουν και άνθρωποι. Ότι δεν με ενδιαφέρει το πειθαρχικό. Έχει 

την πορεία του. Ούτε προφανώς με ενδιαφέρουν οι αιρετοί, γιατί αν 

είναι, θα τους κρίνετε πολιτικά εσείς. Εμένα με ενδιαφέρει, από τη 

στιγμή που γράφεται στην έκθεση επάνω αυτό το θέμα και δεν 

διευκρινίζεται, έκανα ένα ερώτημα στον Ορκωτό. Αν σύμφωνα με 

την κείμενη νομοθεσία υπήρχε πλαφόν που θα έπρεπε να υπάρχει 

στο ταμείο, δηλαδή αν το γνωρίζετε αυτό και πρέπει να το 

γνωρίζετε ποιο είναι, τι  γίνονται τα λεφτά που είναι πέρα από αυτό 

το ποσό. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ωραία. 

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  Εγώ δεν λέω για την κλοπή τίποτα… 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Κύριε Βρεττέ, εντάξει…  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  Και μια άλλη διευκρίνιση, επειδή ήταν πάνω στο ίδιο 

σημείο και ήταν πακέτο. Είπε για τον τρόπο της διαχείρισης. 

Προφανώς δεν μιλάω για τα 15.000 τα υδραυλικά στα αναλώσιμα, 

αλλά μιλάω για τα 150.000 τα αδρανή υλικά που έχουμε προμήθεια 

το χρόνο, που τα δίνουμε μάλιστα με εντολή του κυρίου Γαβαλά σε 

ένα χώρο περιβαλλοντικό που απαγορεύεται και πηγαίνει και τα 

παρκάρει εκεί πέρα. Πώς γίνεται έλεγχος…  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Κύριε Βρεττέ, δεν είναι προσωπικό αυτό.  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  Δεν είναι προσωπικό, αλλά…  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ε, μα κάθε φορά σας δίνω το λόγο και καταπατάτε 

το… 

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  …είναι διευκρινιστικό. Και επειδή λέει για 

καταγγελία…  

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Κύριε Βρεττέ… 

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  Μισό λεπτό…  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ωραία, δεν έχετε το λόγο.  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Δεν έχετε το λόγο. Σας έχω κλείσει το μικρόφωνο. Δεν 

έχετε το λόγο.  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  Να το σημειώσω; Είναι τόσο προσωπικό; 

Τελειώσαμε. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Γιατί εκμεταλλεύεστε την ανοχή μου. Μου ζητάτε για 

προσωπικό…  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  Δεν υπάρχει τέτοιου είδους εκμετάλλευση από εμένα.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  …και λέτε άλλα θέματα κάθε φορά.  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  Όχι, δεν είναι. Γιατί διαστρεβλώνει τα γεγονότα. Και 

κάνω την καταγγελία. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Λοιπόν, κύριε Βρεττέ. Έχω κλείσει το μικρόφωνο.  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Έχω κλείσει το μικρόφωνο.  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Έχω κλείσει το μικρόφωνο.  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Δεν καταγράφεστε.  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Κύριε Βρεττέ, το έχω κλείσει το μικρόφωνο. Δεν 

καταλαβαίνει. Κύριε Βρεττέ, θα σας αποβάλλω.  

 Λοιπόν, κυρία Δήμαρχε.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Λοιπόν, χαίρομαι που μου δίνει την ευκαιρία ο κύριος 

Βρεττός να διευκρινίσω ότι ακόμα και για τα οικοδομικά υλικά 
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τηρείται αυτή η διαδικασία. Μετά το διαγωνισμό που γίνεται, γίνεται 

διαγωνιστική διαδικασία, τα οικοδομικά υλικά αναλώνονται και αυτά 

τμηματικά και μάλιστα στο ένταλμα – και εδώ είναι η Διευθύντρια 

Οικονομικών – που είναι ο τελικός υπογράφων και έχει την πλήρη 

ευθύνη από 1/1/19, γιατί δεν υπάρχει   ο προληπτικός έλεγχος του 

Ελεγκτικού, στο ένταλμα μέχρι πρότινος που πήγαινε στην 

Επίτροπο και τώρα μένει στις Υπηρεσίες, υπάρχει αντιστοίχηση 

αυτού που έχει τιμολογηθεί – και καταλαβαίνετε, κύριε Γιαννέζο, τι  

εννοώ – πόσα κυβικά άμμος, πόσα τσιμέντο, με το σημείο και το 

έργο στο οποίο έχουν όλα αυτά τοποθετηθεί με το μικρό μας 

συνεργείο. 

 Λοιπόν, όλα αυτά έχει μεγάλη αξία κάποιος να τα αναζητήσει, 

να τα δει και κυρίως οι υπάλληλοι που αποτελούν τις Επιτροπές 

Παραλαβής και υπογράφουν. Ειδάλλως εδώ είναι το πιο εύκολο 

από όλα να πετάμε λάσπη παντού, αντί  να τη ρίξουμε εκεί που 

πρέπει, δηλαδή στον καθρέφτη.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Λοιπόν, προχωράμε…  

ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Εγώ ποια διαδικασία νομιμοποιώ; Συγγνώμη… 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Δεν δευτερομίλησε. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Όχι, δευτερομίλησε. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Δευτερομίλησε ο Αντιδήμαρχος;  

ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Μισό λεπτό, μισό λεπτό. Δεν μπορεί να μιλάνε όλοι 

μαζί.  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  Προσήλθε ο κύριος Μπουραντώνης και είναι παρών.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ωραία.  

 Προχωράμε στην ψηφοφορία. Λοιπόν, όπως γνωρίζετε, κάθε 

χρόνο ψηφίζουμε δύο θέματα, έτσι; Είναι η ψήφιση του ισολογισμού 

και η απαλλαγή του Ορκωτού Λογιστή. Εντάξει;  

 Προχωράμε στον ισολογισμό.  
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 Ποιοι είναι κατά; Κατά η κυρία Αχουλιά. 

 Κύριε Βρεττέ, είστε κατά;  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  Κατά, ναι.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ωραία, σηκώστε το χέρι.  

 Λοιπόν, η κυρία Αχουλιά, ο κύριος Βρεττός, ο κύριος 

Πρεκετές, ο κύριος Μαλαθούνης, ο κύριος Κοκοτσάκης, ο κύριος 

Ζέρβας, η κυρία Δήμου και ο κύριος Γιαννέζος.  

 Λευκά; Η κυρία Αντιμισάρη, ο κύριος Κουτσοβασίλης και ο 

κύριος Βάσιος.  

 Ο ισολογισμός λοιπόν εγκρίνεται κατά πλειοψηφία.  

 Ψηφίζουμε τώρα την απαλλαγή του Ορκωτού Λογιστή.  

 Ποιοι ψηφίζουν κατά; Λευκά;  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  Λευκά για τις παρατηρήσεις. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ο κύριος Βρεττός.  

 Άρα και η απαλλαγή του Ορκωτού Λογιστή εγκρίνεται κατά 

πλειοψηφία.  

 Κυρία Δήμου, έχετε δευτερομιλήσει, δεν υπάρχει 

δικαιολόγηση. Δεν υπάρχει. Θέλετε να κάνετε εσείς, κύριε Γιαννέζο; 

Η κυρία Δήμου δεν μπορεί.  

Α. ΓΙΑΝΝΕΖΟΣ:  Τοποθετήθηκε η κυρία Δήμου και είπε τους 

λόγους, ότι δεν υφίσταται θέμα εμπιστοσύνης και λοιπά από τη 

λειτουργία της Υπηρεσίας, αλλά εμείς καταψηφίζουμε τον 

ισολογισμό γιατί έχουμε καταψηφίσει τον προϋπολογισμό.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ναι, εντάξει. Ευκόλως εννοούμενο.  

 
Το Δημοτικό Συμβούλιο  

αποφασίζει κατά πλειοψηφία  
Εγκρίνει τον Ισολογισμό χρήσης 2017 (οικονομικό έτος 2018), ως 

ανωτέρω.  
 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Άρα λύεται η συνεδρίαση επί του ισολογισμού.  
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Η ΔΗΜΑΡΧΟΣ 
 
 
 

---------------------------------- 
ΑΝΔΡΟΥΤΣΟΥ ΜΑΡΙΑ 

 
 
 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
 
 

-------------------------- 
ΧΑΤΖΗΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΕΛΕΝΗ 

 
 

 
 
 

ΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 
 
 
 
----------------------------------------                             ------------------------------------ 
ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ                            ΑΛΕΞΙΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΑ  
 
 
 
---------------------------------                                 ------------------------------ 
ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ                   ΒΡΕΤΟΥ-ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗ ΑΝΝΑ 
 
 
 
---------------------------------                                  ----------------------------- 
ΓΑΒΑΛΑΣ ΑΓΓΕΛΟΣ                                    ΔΙΑΒΟΛΙΤΣΗΣ ΣΠΗΛΙΟΣ  
 
 
 
---------------------------------                               ------------------------------- 
ΕΙΡΗΝΑΚΗΣ ΠΑΥΛΟΣ                                             ΘΑΝΟΥ ΜΑΡΙΑ  
 
 
 
--------------------------------                                   ---------------------------- 
ΚΑΝΤΖΕΛΗ-ΚΑΡΑΝΙΚΟΛΑΟΥ ΕΛΕΝΗ            ΚΑΡΑΧΑΛΙΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 
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--------------------------------                               ---------------------------- 
ΚΟΥΤΣΑΝΔΡΕΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ                           ΚΩΤΣΙΔΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ 
 
 
 
--------------------------------                               ---------------------------- 
ΜΑΘΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ                                       ΜΠΑΝΤΟΥΝΑΣ ΠΑΝΟΣ 
 
 
 
--------------------------------                               ------------------------------ 
ΜΠΑΖΙΩΝΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ                   ΜΠΕΛΛΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ 
 
 
 
--------------------------------                               ----------------------------- 
ΜΠΟΥΡΑΝΤΩΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ                ΝΟΜΙΚΟΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ 
 
 
 
--------------------------------                               ----------------------------- 
ΠΟΛΥΚΑΝΔΡΙΤΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ             ΣΟΦΙΑΝΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 
 
 
 
---------------------------------                              ----------------------------- 
ΣΥΡΡΑΚΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ              ΤΖΑΜΠΑΖΟΓΛΟΥ-ΚΟΝΤΟΠΟΔΗ ΑΡΕΤΗ 
 
 
 
------------------------------------                             --------------------------------- 
ΔΑΣΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ                   ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ 
 
 
 
---------------------------------                            ------------------------------- 
ΠΡΕΚΕΤΕΣ ΧΡΗΣΤΟΣ                             ΚΟΚΟΤΣΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
 
 
 
----------------------------------                            ------------------------------ 
ΑΧΟΥΛΙΑ-ΣΚΡΙΒΑΝΟΥ ΜΑΡΙΑ                           ΖΕΡΒΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
 
 
 
---------------------------------                              ----------------------------- 
ΜΑΛΑΘΟΥΝΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ                   ΠΑΠΑΔΑΚΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ 
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----------------------------------                            ------------------------------- 
ΒΡΕΤΤΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ                                   ΔΟΥΡΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ 
 
 
 
---------------------------------                              ----------------------------- 
ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΣ ΘΕΟΦΑΝΗΣ                  ΒΑΜΒΑΚΟΥΣΗΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 
 
 
 
---------------------------------                              ------------------------------ 
ΣΚΟΡΔΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ                        ΚΟΥΤΣΟΒΑΣΙΛΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
 
 
 
--------------------------------                              ------------------------------- 
ΑΝΤΙΜΙΣΑΡΗ ΑΓΑΠΗ                                   ΒΑΣΙΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 
   
 
 
--------------------------------                              ------------------------------- 
ΔΗΜΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ                            ΓΙΑΝΝΕΖΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 
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